

D.F.3.

Független Újság

politikai napilap

Ceuta erődjét ágyúzták két hadihajó

A belügyminisztérium a kormánycsapatok győzelmét jelenti — Magyarok a menekültek között

Madrid, augusztus 3. A hivatalos lapban megjelenő rendelet értelmében átmenetileg és további rendelkezésig lakbéréket nem lehet követelni.

A kormány rendeleteleg megfosztotta nyugdíjuktól mindazokat a nyugdíjas katonákat és tengerészeket, akik nem csatlakoztak a kormányhoz.

A szocialista és az anarcho-szindikalista munkások szövetségei elhatározták, hogy

hétfőtől kezdve mindazoknak a munkásoknak vissza kell normális termelőmunkájukhoz térniük, akik nem szolgálnak a miliciában, vagy valamelyik testületben.

Alavez Buyalla iparügyi miniszter kijelentette, hogy a kormány több gyárat lefoglalt. Ezekben a gyárakban töltenyeket és esetleg hadianyagot gyártanak.

Malaga, augusztus 3. Malagából két hadoszlopot indítottak útnak Granadába. A csapatok vasárnap már csak néhány kilométernyire voltak Granadától.

A felkelők rádió útján erősítéseket kértek.

A belügyminisztérium vasárnapi hivatalos közleménye szerint a kormánycsapatok győzelmesen haladnak előre. Hadműveleti okokból nem közlik, hol állnak a csapatok, azonban megállapítható, hogy

a vasárnapi nap nagyon kedvező volt.

Cordova és Jaen tartományokból érkezett emberek beszélik, hogy a felkelők eleinte a két tartomány több városát el akarták foglalni. A népfőnt szervezetei azonban nemsokára parancsot kaptak, hogy harcoljanak a kormányhú katonaság oldalán s így a karolini és riotintói bányászok a földműves miliciával és

a kormányhadsereggel egyesülve visszahódították a Jaen, Montoro, Cordova közötti területet.

A kormányhú hadsereg most Cordova előtt áll, amely még a felkelők hatalmában van.

Tanger, aug. 3. Franco tábornok parancsára fogságra vetették Mija kormányhú tábornok családjának összes tagjait. Mija tábornok gy hadoszlop élén Cordoba ellen vonult fel és az ellenforradalmárokat ma

üzenetet küldtek neki, hogyha

a várost bombázni fogja, egész családját agyonlövik.

Jean szocialista képviselő, a milicia egyik vezetője, felszólítást küldött Cordoba védőihöz, hogy adják meg magukat a kormány csapatainak. A válasz az volt, hogy az elfogott baloldali túsok közül 100 embert fognak agyonlőni, ha a várost a milicia ágyúzni meri s ezek között lesz Mija tábornok két fivére is.

Lisszabon, aug. 3. Valladolid városban a fasiszta szervezetek ifjú fasisztákból álló csapatot szerveztek, amelybe önként belépett 200 fiatal lelkes is. A város minden fegyverfogható férfija a kormánycsapatok ellen indult és csupán felfegyverzett asszonyok maradtak odahaza az esetleges támadás elhárítására.

Madrid, augusztus 3. Az Havasiroda különtudósítója jelenti: A kormánycsapatok balszárnya a Sommosiera melletti arcvonalon ellenállás nélkül nyomul előre. A felkelőknek, úgy látszik, elfogyott a töltenykészlete.

A kormánycsapatok nagy támadást készítenek elő.

A belügyminisztérium hivatalos közleménye szerint a kormánycsapatok győzelmesen haladnak előre. Hadműveleti okokból nem közlik, hol állnak a csapatok, — azonban megállapítható, hogy a vasárnapi nap nagyon kedvező volt.

A milicia körülfertette és foglyul ejtette azoknak a felfegyverzett ellenforradalmároknak mintegy 1500 főnyi csapatát, akik át akarták lépni a portugál határt,

hogy Mola tábornokhoz csatlakozzanak. A foglyokat felkoncolták.

Lisszabon, aug. 3. Az északi hadszíntérről érkező jelentések szerint a katalán kommunisták hadereje nem jelentékeny.

A felkelők csapatait eddig még mindig sikerült visszaverni.

Ezzel szemben a múlt hét vége óta a spanyol kormány részéről a légi hadműveletek jelentékeny élénkítése észlelhető.

Lisszabon, aug. 3. Valenciából jövő felkelő csapatok a portugál határ mentén megverték a milicia és kormánycsapatokat. A menekültek közül 12 tiszt és 25 katona állépte a portugál határt.

Madrid, aug. 3. A kormány rádió útján közölte, hogy

a jeni püspököt és családjarak tagjait letartóztatta

és a székesegyházba bezárta.

Róma, aug. 3. Az egyik gőzös második útján 1300 spanyolországi menekültet szállított, akik között nyolc magyar is volt.

A gőzösn a menekülteket ellátták élelmiszerekkel s a sebesülteknek elsősegélyt nyújtottak. Az

Francia repülőgépek indultak Spanyolországba

Marseille, aug. 3. Hétfőn reggel öt francia repülőgép elindult Spanyolország felé

a spanyol kormány jelzésével. Sevilla, aug. 3. A sevillai rádió

egyik olyan súlyos állapotban volt, hogy azonnal kórházba kellett vinni.

Madrid, aug. 3. Néhány nappal ezelőtt Barcelonában meggyilkolták Hahner német állampolgárt, Sant Anderben pedig megtámadták az ott élő Imhoff német állampolgárt és családját. Imhoff leányát a támadók meggyilkolták, ő maga pedig súlyosan megsebesült. A német birodalmi kormány az esetek miatt Madridban a legerélyesebb tiltakozó jegyzéket nyújtotta át a madridi külügyminisztériumnak. A madridi külügyminisztérium sajnálatát fejezte ki az esetek miatt és megígérte, hogy megindítja a vizsgálatot.

Gibraltár, aug. 3. A Jaime és a Libertad spanyol cirkálók hétfőn ágyútűz alá vették a ceutai erődjöt.

Amikor az erőd partvédő ütegei viszonzották a tüzelést, a két spanyol cirkáló az egyik angol kábelhajó mögé vonult vissza.

ÁGYÜZZÁK TOLEDÓT

Madrid, aug. 3. Mint a madridi Politica című lap Toledóba küldött különtudósítója jelenti, a toledói Alcazar-palotát, ahol a felkelők elszékeltek magukat,

a kormánypárti csapatok ágyútűz alá fogták. A kormánycsapatok ágyúit eddig 60 lövést adtak le.

A palota egyik része lángokban áll.

Az Havas Iroda különtudósítója jelenti a guadarramai frontszakaszról:

Valderrama Pimentel tábornok a felkelők vezetője, akit vasárnap neveztek ki a guadarramai frontszakasz parancsnokává, még aznap elesett.

jelentése szerint egy különtmény Zamorából Madrid felé vonult, hogy segítségére legyen a főváros körülfarásában a felkelő csapatoknak. A különtmény eddig még nem akadt ellenállásra.

Súlyos autószerencsétlenség érte Kondor Sándor gazdálkodót

Hétfőn délután a Hortobágyról Debrecen felé tartott Benes Ottó bér-autó fuvarozó kocsjával, melyben Kondor Sándor 46 éves debreceni gazdálkodó ült. Czuczánál

a 17. kilométerjelző kőnél az autó egy lassan haladó parasztszekeret akart előzni, de a bravúr nem sikerült és az

autó útasával együtt az árokba fordult.

Kondor Sándor és Benes Ottó súlyosan sérülten tehetetlenül feküdtek az árokban, amikor a közeli vasúti órházban tudomást szereztek a szerencsétlenségről és a sebesültek segítségére siettek.

Az órházból értesítették a mentőket, akik gyorsan kiérkeztek és a szeren-

csétlenül járt utasokat beszállították a debreceni sebészeti klinikára. Itt az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Benes Ottó, aki a Domahidy uca 17. szám alatt lakik, a ballábán, mellkassán és a homlokán szenvedett súlyos zúzódásokat.

Kondor Sándor szintén a lábán és a fején sérült meg, de

Gyógycipők minden kivitelen kaphatók MANDEL LIPÓT R. T. cipőáruházában

belső sérülései is vannak, amiket majd a röntgenvizsgálat fog csak pontosan kimutatni.

Állapota súlyos, de az orvosok remélik, hogy hamarosan felgyógyul.

Kondor Sándor szerencsétlenségének híre hamarosan szétfutott a városban és az úrilársadalom széles rétegeiben rokonszenves gazdálkodó iránt általános részvét nyilvánult meg. A szerencsétlenség ügyében érélyes nyomozás indult.

MEGIJEDTEK A LOVAK AZ AROKBA FORDULT AUTÓTÓL — AROKBA FORDITOTTÁK A SZEKERET

Nem sokkal később a szerencsétlenség színhelyén újabb súlyos kimeneteli baleset történt. Magdiés József, Rigó uca 17. szám alatti lakos szekerevel ott hajtott el az arokba fordult autó mellett. A lovak megijedtek a felfordult autótól, félreugrottak és belerántották a szekeret az országút mellett 6 méter mélységű arokba. A szekér, amely vasalkatrészekkel volt megrakva, felborult és maga alá temette Magdiés Józsefet. A gyorsan kihívott mentők beszállították a súlyosan sérült embert a sebézeti klinikára, ahol megállapították, hogy Magdiés József medence- és combtörést szenvedett. Állapota súlyos.

Időjóslás

Hazánkban ma csak a nyugati határszél közelében volt kisebb eső. A hőmérséklet általában 25—26 fokig, a Dunántul déli felében 28—29 fokig emelkedett.

Jóslás: Délnyugati, légáramlás, helyenként, főként nyugaton és északon záporos. Egy-két helyen zivatar. A hőmérséklet főleg délkeleten még kissé emelkedik.

A debreceni csata emlékünnep

A Hősök temetőjében lélekemelő ünnepség keretében ünnepelte meg Debrecen társadalmi és debreceni csata 87. évfordulóját. Az ünnepségen megjelent a város képviselőiben Balogh Sándor, az egyetem részéről dr. Pap Károly egyetemi tanár, a vegyesdandárparancsnokság tisztái kiküldöttsége élén Csáth-Aljay ezredessel, a rendőrség részéről dr. Tóth Gyula rendőr főtanácsos és az összes debreceni társadalmi egyesületek kiküldöttelei.

A leveinte zenekar Himnusz utáni Musza Ferenc lelkész tartott mélyhatású ünnepi beszédet, méltatva a nap jelentőségét. Ez után Kis Ferenc segédlelkész Móra László: Hősök ünnepe című versét szavalta el, majd a MAV „Egyetértés” dalköre énekelte el a Nem nem sohát-t, ami után a város és a testületek elhelyezték koszorúikat az emlékművön.

Gyermeke született egy férfiből nővé operált asszonynak

Varsó, augusztus 3. Két évvel ezelőtt az itteni klinikán az egyik neves varsói sebész sikeres operációt hajtott végre egy Tennenbaum nevű lomzai származású fiatalnőn, akinek testalkata feltűnően nőies vonásokat árult el. Az operáció után leány lett és szabályszerűen keresztül is vezették ezt a változást az állami orvosi hivatalban. Tennenbaum kisasszony egy évre rá férjhez is ment. Házassága boldog és ma az itteni szülészeti klinikán egészséges gyermeknek adott életet. Orvosi körökben nagy érdeklődést váltott ki az eset.

Bethlen gróf Angliába megy

Budapest, augusztus 3. Gróf Bethlen István értesülésünk szerint augusztus második felében Angliába utazik. Bár tartózkodása magánjellegű, mégis alkalmas

fog találni arra, hogy a vezető angol politikusokat meglátogassa. Arról is értesülünk, hogy gróf Bethlen István Londonból jövőt néhány napot Bécsben fog tölteni.

Letették a 75 ezer pengős óvadékot Halom István és Enyedy Béla védői

Budapest, aug. 3. A büntetőörvényszék vádpancáca, óvadék mellett szabadlábra helyezte a Rákóczi út 73. számú ház összeomlása miatt letartóztatott dr. Halom István igazgatót és dr. Enyedy Béla mérnököt. A védelem ma délelőtt készpénzben tetette dr. Halom

István ötvenezerpengős és Enyedy Béla huszonezerpengős óvadékát. Ezek után az iratokat ma felküldték a tábla szüneti tanácsához, amely szerdán fog dönteni az ügyészség felfolyamodása tárgyában.

Távozásra kérték fel a külföldieket egy kínai tartományban

London, aug. 3. A Reuter Iroda nankingi jelentése szerint a Kvangszü tartományban tartózkodó külföldieket a képviselői hatóságok felszólították, hogy

gonyoz. Csang-Kai-Sek tábornagy ultimátumot küldött ugyanis Kvangszü tartomány hatóságaihoz, melyben felszólítja őket, hogy

augusztus 5-ig igyekezzenek elhagyni Kvangszü tartományt,

augusztus 5-ig hódoljanak meg a nankingi kormányának,

mert ezen a napon lép életbe a tartomány különválásáról szóló határozat és ugyancsak ezen a napon jár le Csang-Kai-Sek tábornagy ultimátuma. A külföldieket Fuesen kikötőbe irányítják, ahol már hat külföldi ágyúosztás várja.

ellenkező esetben büntetőexpedióiót küld a tartomány ellen. — Kvangszü és Kuantung tartományok határán fegyveres összeütközések voltak.

A kétméteres sikkasztó és gyilkos bankpénztárnok kalandos szökése

London, augusztus 3. Az angol hatóságok értesítést kaptak a newyorki rendőrségtől, hogy a harminnégy éves George Henry Selfred, akit az angol hatóságok gyilkosság miatt köröznek, adataik szerint — Angliában van. Selfred egy hónappal ezelőtt szökött meg Amerikából és most Londonból Bostonban élő menyasszonyának levelet írt, amely a rendőrség kezébe került. Selfred bámulatos ügyessége ellenére csodával határos, hogy mindeddig meg tudta őrizni inkognitóját. A gyilkos ugyanis több mint két méter magas s ráadásul jobb ábrázatát hosszú, mely

sebhely díszíti. Selfred pénztáros volt a Morton-banknál. Alkalmaztatását éppu annak köszönhette, hogy különös ismertetőjelei vannak. Ez azonban nem tartotta vissza attól, hogy kétszáz ezer dollárt sikkasszon. Amikor főnöke rájött a felelősségre vonta, Selfred agyonlőtte. Menyasszonyának írt leveléből derült ki, hogyan sikerült Angliába szöknie. A hajón „ágyának dőlt” és hordágyon vitte magát partra. Utelve hamis volt, a betegre azonban nem sok ügyet vetettek az angol kikötőhatóságok s így simán partra szállhatott.

Sopronban leleplezték Liszt Ferenc emléktábláját

Sopron, augusztus 3. A Soproni Liszt Ferenc Zeneegyesület országos ünnepség keretében avatta fel azt az emléktáblát, amely Liszt Ferenc első hangversenyének he-

lyén, a Petőfi téri kath. elemi iskola falán örökítette meg Sopron vármegye nagy szülöttjének és táblabírájának, úgyszintén Sopron díszpolgárának emlékét. Az

Gustav Fröhlich, Renate Müller

legújabb filmje:

Ha ketten szeretik egymást

Megható szerelmi történet.

BEMUTATÓ MA:

Vígyszínház

ünnepségen részt vett Nagy Gyuláné Krammer Ernesztin, Liszt egykori tanítványa is. Vitéz Simon Elemér, a Vörös Kereszt elnöke hangsúlyozta beszédében, hogy a soproniaknak van a legtöbb okuk és joguk Liszt Ferenc ünnepségre, hiszen Liszt a vármegye szülöttje és innen indult ki tüneményes művészi pályája. Méltatta a Liszt-emlékbizottság munkáját, amely Liszt magyarságát megdönthetetlen erővel bizonyította az egész világ előtt. Utána Novágh Gyula, a Liszt-emlékbizottság igazgatója, méltatta Liszt művészi nagyságát.

A város nevében Heimler Károly főjegyző vette át az emlékművet, amelyet ezután a különböző testületek képviselői megkoszorúztak. Az ünnepség után a Pannoniában közeledő volt, amelyen Koudela Géza pohárköszöntőben áldozott Liszt Ferenc emlékének. Ebéd után az osztrák kormány intézkedése miatt elmaradt Doborjáni zárandoklat helyett Iszák Kálmán, Hlatky Endre, Koudela Géza, Novágh Gyula és Hőgyész Pál várm. főjegyző mentek át autón Doborjánba, ahol koszorút helyeztek a Liszt Ferenc szülőházán levő emléktáblára.

Gyászrovat

VISKY SÁNDOR HADNAGY MEGHALT

Visky Sándor, a debreceni 6. vonatosztályi hadnagya, dr. Visky Sándor kúriai bíró fia, 24 éves korában vasárnap délután 3 órakor kététheti szenvedés után elhunyt. A debreceni társaságban közkedveit, felettesei által megbecsült szimpatikus, jeles tehetséges fiatal tiszt erős szervezete meg tudott volna küzdeni a betegséggel és csak az utolsó pillanatban beállott szívgyengeség végzett vele. Temetése kedden délután 5 órakor a Köztemető díszravatalozójából a református egyház szertartása szerint történt.

UJ SÍRKÖRÁKTAR. Haimann Hatvan u. 29. Gránit, márvány, mű- és terméskövek nagy választékban.

Modern gyűjtőszendevély

Párizs, aug. 3. Franciaország délnyugati részében a biciklista Tour de France egyik résztvevőjére, Sylvere Maesre rávette magát egy gazdag nő s megpróbálta levelezetnie. Szándékában megakadályozták s erre idegrohamot kapott. Kiderült, hogy szenvedélyes gyűjtő s gyűjteménye számára akarta megszerezni a híres versenyző sárga trikóját.

28.259—1936. II. sz. HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémián az 1936—37. iskolai évben két városi alapítványi hely megüresedett. Az alapítványi hely megüresedett ingyenes ellátást biztosít. A megüresedett alapítványi helyre a pályázatot meghirdetem és felhívom az érdeklődőket, hogy az alapítványi hely elnyerése iránti kérelmüket legkésőbb 1. évi szeptember hó 1-ig a polgári iktatóhivatalba adják be. A jelzett határidőn túl beadott, vagy kérelmekkel nem szerelt kérvényeket figyelembe nem veszem. A pályázati hirdetményhez csatolni kell az illetőségi, erkölcsi, iskolai bizonyítványokat, továbbá a családi és vagyoni körülményeket igazoló hatósági bizonyítványokat is. Debrecen, 1936. évi július 29. Polgármester.

Po

Kovács

Vasárnap kezelt olimpász tulajdonos, Mór délelőtt 7.00 óra körül a városban, ami 100.000. Négy számban lént és ezekben gyarok komolytak.

A 10.000 m

a finnek egymás első helyet, Orvaminen győzött, 12-iknek ért cél.

A női g

rekord alatt nyert de ugyancsak tott

a s

világ bajnoksága 1620 cm-es remény meg a finn Barla Horváth és Darasem tudta megdölni a döntőbe.

Magyar

Amerika domináns 203 centiméterrel man ugrottak 2 egyetlen európai kas, aki kétnegyedik tudott

Szabadstílusú

jól állnak

A szabadstílusú szik a magyar ennek megfelelő versenyzőink. Zoltán, Kárpáti és tak az első két ha a zsűriben ne sportágban fogamolni. Egyetlen B ki, Sóvári, aki kinthető.

A 100 méteres nem v

A klasszikus nemzetközi siker most sem termelt bábér. Gerő nevet már az előfutamból jutott az elődöntő döntőben vízvezető és Borchmeier hű keze be. A döntő volt, a két amerikai csodálatos Owa fölényesen győzött harmadiknak Osvábi sorrend: S meier.

Mi les

Kedden még n lesz az olimpianak tai indul magyar nek a 200 méteres izgalmas döntő is 400-as gáton. Ez legjobban a magyar csot előkelő helyen a magyarok a nek, míg a futball mérkőzés felé ford

A modern pentek, később viss

A modern pent az 5000 méteres első versenyszám. delemben Orbán r gyon szép teljesí (ped) szinten Or

Pompásan „verekednek“ birkozóink Berlinben

Kovács, az egyetlen magyar atléta reménység biztosan nyerte előfutamát

Vasárnap kezdődtek meg a berlini olimpiász tulajdonképpeni küzdelmei. Már délelőtt az előmérkőzéseken 70.000 ember szorongott a nézőtérre, délután pedig teljesen megtelt a Stadion, ami 100.000 nézőt jelent.

Négy számban a döntő is megtörtént és ezekben a számokban a magyarok komoly szerepet nem játszottak.

A 10.000 méteres síkfutásban

a finnek egymás között intézték el az első helyet. Óriási küzdelem után Salménen győzött, míg a magyar Kelen 12-iknek ért célba gyenge idővel.

A női gerelyvetésben

a német Tilly Fleischer 45.13 olimpiai rekord alatt nyerte a világbajnokságot de ugyancsak Németországnak jutott

a súlydobás

világbajnoksága is Wölke révén, aki 1620 cm-es remek rekorddal verte meg a finn Barlundot. A két magyar, Horváth és Darányi még a 15 métert sem tudta megdobni és nem került be a döntőbe.

Magasugrásban

Amerika dominált. Győzött Johnson 203 centiméterrel, míg utána még három ugrottak 2 métert. A döntőben egyetlen európai vett részt, a finn Kolka, aki kétméteres ugrásával csak negyedik tudott lenni.

Szabadstílusú birkózásban jól állnak a magyarok

A szabadstílusú birkózás nagyon fekszik a magyar temperamentumnak és ennek megfelelően jól is startoltak versenyzőink. Zombori, Tóth, Virág, Ébner, Kárpáti és Rihczky sorra arattak az első két nap a győzelmeket és ha a zsűriben nem lesz hiba, ebben a sportágban fogunk a legszebben szerepelni. Egyetlen birkózóink kapott csak ki, Sóvári, aki már kiesettnek is tekinthető.

A 100 méteres síkfutás döntőjében nem volt magyar.

A klasszikus sprintszámban nem sok nemzetközi sikerrel dicsekedhetünk és most sem termelt Berlinben számunkra babér. Gerő nevésegesen gyenge idővel már az előfutamban kiesett, Gyenes eljutott az elődöntőig, míg Sir a közép-döntőben verezett el Matcalf, Osendarp és Borchmeier hűgött negyediknek érkeve be. A döntőben, mint előrelátható volt, a két amerikai néger végzett előtt. A csodarutó Owens 10.3-al abszolút fölényesen győzött Matcalf ellen, akit harmadiknak Osendarp követte. További sorrend: Sandström és Borchmeier.

Mi lesz kedden?

Kedden még mozgalmasabb napja lesz az olimpiának. Távolugrásban Koltai indul magyar részről, megkezdődnek a 200 méteres előfutamok és két izgalmas döntő is lesz: 800 méteren és 400-as gáton. Ez utóbbi szám érdekli legjobban a magyarokat, mert Kovácsot előkelő helyre várják. Lovaspólóban a magyarok a németekkel mérkőznek, míg a futballban a svéd-japán mérkőzés felé fordul az érdeklődés.

A modern pentatlonban jól kezdtek, később visszaestek a magyarok.

A modern pentatlonban vasárnap az 5000 méteres tereplövél volt az első versenyszám. Ebben a nehéz küzdelemben Orbán negyedik lett, ami nagyon szép teljesítmény. Párbajtőrben (pécé) szintén Orbán áll legjobban.

míg a csapatmérkőzésben a magyarok különösen a franciák legyőzésével okoztak meglepetést. A finnektől kikaptunk. Ettől kezdve a magyarok visszaestek és a svédektől, a németektől, az amerikaiaktól és a belgáktól kaptunk ki.

A pentatlon párbajtőrversenyében Orbán 6, Bartha 17, Balás 32 lett.

Kovács biztosan nyerte előfutamát.

A nagy érdeklődésre tekintettel délelőtti helyett csak délután került sor a 400 méteres gátfutás előfutamáira. Az első előfutamban indult Kovács, a magyarok reménysége, akit a kis magyar tábor harsányan biztatott. Kovács gyengén kezdett, de a táv közepén erősített és bár lépései nem jöttek ki pontosan, mint első szakította el a cíeszalagot. Ideje 53.7, 2. a belga Bosmans lett egyméterrel. A többi előfutamban a Kovácséhoz hasonló idővel győztek a favoritok, köztük a bajnokjelölt Hardin is, akinek ideje 53.9 volt.

A németek nyerték a kalapácsvetést.

A kalapácsvetés döntőjében a német Hein győzött 5649 olimpiai rekorddal, az ugyancsak német Blask ellen. A

harmadik helyre svéd került. Az USA lemaradása itt is meglepetés.

Négy magyar futó esett ki még hétfőn.

A 800 méteres középfutamokban három magyar, Szabó, Temesvári és Vadas indult. Mindhárman helyezetlenül végeztek s így kiestek a további küzdelemből. A legjobb időt a néger Woodruff érte el: 1:52.7. A 3000 méteres akadályfutásban már az előmérkőzésben kiesett az egyetlen magyar induló, Szilágyi, akinek ideje 9:53.4 volt. Előfutamban Isohollo 9:34-el győzött.

Futballban Norvégia és Olaszország győzött.

Hétfőn kezdődtek meg a futballtorna küzdelmei is. Az első mérkőzésen Norvégia intézte el a törököket, akik csak az első félidőben tartották jól magukat. Végig nagy küzdelem dult az olasz-amerikai mérkőzésen, melyet gól nélküli félidő után az olaszok nehezen nyertek meg 1:0 arányban. A magyar futballisták szerdán startolnak a lengyelek ellen.

A súlyemelő kisnehézsúlyban olimpiai bajnok a francia Hostin lett 372 kg-mal.

Ismét kapható!

Közkedvelt műselyem harisnya kishétség hibával
1'28 1'48 1'78 egységáron

Kontsek Kornél divatáruházában

Szabványosítani akarják a kisantant ipari termékeit

Belgrád, augusztus 3. (Avala.) A kisantant államok gazdasági együttműködésének biztosítása érdekében bizottságot neveztek ki, amelynek az lesz a feladata, hogy az egyes kisantant államok ipari termékeit szabványosítsa.

A jugoszláv bizottság a szabványosítás munkájával a kereskedelmi minisztériumot bízta meg. A minisztérium már kidolgozta a tervet és megküldte azt az érdekeltektől államok bizottságainak.

Állást szerzett a fiának s azután megölte magát

Budapest, augusztus 3. Szombaton a Józsefvárosi pályaudvarnál a robogó vonat elé vetette magát egy férfi, akinek fejét, lábait a mozdony kerekéi elválasztották a testétől. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy a halott kilétét megállapítsa.

Ez a nyomozás ma eredményesülhet.

Megállapította a rendőrség, hogy az Akácia utca 25-ös számú házban lakott családjával Szirtes Ignác kereskedelmi ügynök. Az 55 éves Szirtes Ignác szombaton kora reggel ment el egyik gyermekével hazulról s otthon azt mondta, hogy állást keres a fiának. Egy ismerősét kereste fel Szirtes Ignác és sikerült is ott legidősebb fiát elhelyeznie, akitől elbűsűzött és azt mondta, hogy most kimegy a józsefvárosi pályaudvarra dolgait elintézni.

A rendőrség kihallgatta Szirtes feleségét, aki elmondta, hogy férje nem említette otthon, hogy öngyilkosságot fog elkövetni, nem is panaszkodott életuntságról, bár

nagyon rossz körülmények között élték.

mert férje az utóbbi időben havonta csak ötven-hatvan pengőt keresett.

Elfogták a tollkereskedés betörőjét

Szombaton éjszaka ismeretlen tettes betört a Szepes-égyi utca 20. szám alatti tollkereskedésbe.

A vakmerő betörő az ajtót feszítette fel, majd bejutva a raktárba az értékes tollakat dézsmálta meg. A betörésről reggel értesítették a rendőrséget, ahol nyomban erélyes nyomozás indult a tettes kézrekerítésére. Sikerült is pár óra múlva elfogni a betörőt Bacsik Miklós notárius bűnöző személyében, akit Miklós utca 53. szám alatti lakásán találtak meg. A betörő eleinte tagadott, de mikor meglelték nála a bűnjelvényeket, kénytelen volt beismerő vallomást tenni. A gyorsított eljárás alapján hamarosan bíróság elé kerül.

IDÉNYVÉGI ÁRUSÍTÁS

FÜRDŐ CIKKEKBEN
NYÁRI KELMEKBEN
FEHÉRNEMŰEKBE

● REKLÁM ÁRAKON

Kardos Lászlónál

A kormányzó Gödöllőn

Budapest, augusztus 3. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója és felesége hétfőn délelőtt 11.34 órakor érkezett meg Gödöllőre, Vértessy Sándornak, a kabinétiroda főnökének, vitéz Keresztes Fischer Lajos tábornoknak és vitéz Hegyessy Igmándy Géza ezredesnek, a testőrség parancsnokának kíséretében. Megérkezésük után a kormányzó megtekintette a pályaudvarra kivezényelt díszszázadot, majd fogadta az egyházi és polgári hatóságok vezetőinek tisztelgését. A pályaudvaron összegyűlt nagy tömeg lelkesen s hosszasan üdvözölte a kormányzót és feleségét.

A fekete légió szörnyűségei

Detroit, augusztus 3. A detroiti vizsgálóbíró még mindig nem fejezte be a vizsgálatot a hírhedt fekete légió letartóztatott tagjainak ügyében. A kihallgatások során a légió egyik tagja ma bevallotta, hogy egyéb gaztettek mellett Detroitban lakó külföldi kolónia minden tagjának titusz útján való kiirtását is tervezték. Ebből a célból tehenészetet vásároltak és éppen meg akarták kezdeni a titusz bacillusainak tudományos alapon való tenyésztését, amikor a rendőrség a fekete légió viselt dolgainak nyomára jutott és a vezetőket letartóztatta. Az amerikai lapok felhőborodással írják a fekete légió újabbán kiderült sötét tervéről.

A Nyári Egyetem fagyaltestje

Ma este a MEFHOSZ és Leányosoport fagyaltestet rendez a Nyári Egyetem résztvevőinek tiszteletére. Nagy érdeklődés előzi meg városzerte azt a nagyszabásúnak ígérkező fagyaltestet, melyet a MEFHOSZ és leányosoportja rendez a Nyári Egyetem hallgatóinak tiszteletére, augusztus hó 4-én azaz kedden este 7 órai kezdettel a Nagyerdei Vigadó összes helyiségében. Emelkeztes még a múlt évi nagy MEFHOSZ fagyaltest óriási sikere de ez a most megrendezendő multság minden tekintetben felül fogja múlni az előbbit, nemcsak a színhely, a nagyerdei Vigadó kellemes miliója, hanem a Nyári Egyetem hallgatóinak tömeges részvétele miatt is. A táncos fagyaltest napján több mint ötszáz zászlócskával pompás lobogódszbe öltöztetett Nagyerdei Vigadó várja a különböző nemzetiségű nyári egyetemi hallgatókat. Az elsőnap ismerkedési est után ez a fagyaltest fogja összekovácsolni a messze idegenbőlközénk jött külföldieket és hazatérőket Debrecen elit publikumával. A meghívók szétküldése után már eddig is oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy ajánlatos jóelőre biztosítani az asztalfoglalásokat. Részvételi jegyek már csak korlátozott számban igényelhetők: a MEFHOSZ jegyirodájában Szent Anna u. 10-12) és a Kárász-féle könyvkereskedésben (Piac u. 2. sz.) Telefon 13-11.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A
DEBRECENI FÜGGETLEN UJ-
SÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEK-
NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

Gyógycipők minden kivételben kaphatók **MANDEL LIPÓT R. T.** cipőáruházában

belső sérülései is vannak, amiket majd a röntgenvizsgálat fog csak pontosan kimutatni.

Állapota súlyos, de az orvosok remélik, hogy hamarosan felgyógyul.

Kondor Sándor szerencsétlenségének híre hamarosan szétfutott a városban és az úritársadalom széles rétegeiben rokonszenves gazdálkodó iránt általános részvét nyilvánult meg. A szerencsétlenség ügyében érélyes nyomozás indult.

MEGJEDTEK A LOVAK AZ AROKBA FORDULT AUTÓTÓL — AROKBA FORDÍTOTTÁK A SZEKERET

Nem sokkal később a szerencsétlenség színhelyén újabb súlyos kimeneteli baleset történt. Magdiés József, Rigó uca 17. szám alatti lakos szekerevel ott hajtott el az árokba fordult autó mellett. A lovak megijedtek a felfordult autótól, félreugrottak és belerántották a szekeret az országút mellett 6 méter mélységű árokba. A szekér, amely vasalkatrészekkel volt megerakva, felborult és maga alá temette Magdiés Józsefet. A gyorsan kihívott mentők beszállították a súlyosan sérült embert a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy Magdiés József medence- és combtörést szenvedett. Állapota súlyos.

Időjárás

Hazánkban ma csak a nyugati határszél közelében volt kisebb eső. A hőmérséklet általában 25—26 fokig, a Dunántul déli felében 28—29 fokig emelkedett.

Jóslás: Délnyugati, légáramlás, helyenként, főként nyugaton és északon záporos. Egy-két helyen zivatar. A hőmérséklet főleg délelelten még kissé emelkedik.

A debreceni csata emlékünnepe

A Hősök temetőjében lélekemelő ünnepség keretében ünnepelte meg Debrecen társadalmi és debreceni csata 87. évfordulóját. Az ünnepségen megjelent a város képviselőiben Balogh Sándor, az egyetem részéről dr. Pap Károly egyetemi tanár, a vegyesdandárparancsnokság tisztái kiküldöttsége élén Csáth-Aljay ezredessel, a rendőrség részéről dr. Tóth Gyula rendőr főtanácsos és az összes debreceni társadalmi egyesületek kiküldöttei.

A levele zenekar Himnuszát után Musza Ferenc lelkész tartott mélyhatású ünnepi beszédet, méltatva a nap jelentőségét. Ez után Kis Ferenc segédlelkész Móra László: Hősök ünnepe című versét szavalta el, majd a MÁV „Egyetértés” dalköre énekelt el a Nem nem sohát-t, ami után a város és a testületek elhelyezték koszorúikat az emlékművön.

Gyermeke született egy férfiből nőve operált asszonynak

Vasvár, augusztus 3. Két évvel ezelőtt az itteni klinikán az egyik neves varsói sebész sikeres operációt hajtott végre egy Tennenbaum nevű lomzai származású fiatalnőben, akinek testalkata feltűnően nőies vonásokat árult el. Az operáció után leány lett és szabályszerűen keresztül is vezették ezt a változást az állami anyakönyvi hivatalban. Tennenbaum kisasszony egy évre rá férjhez is ment. Házassága boldog és ma az itteni szülészeti klinikán egészséges gyermeknek adott életet. Orvosi körökben nagy érdeklődést váltott az eset.

Bethlen gróf Angliába megy

Budapest, augusztus 3. Gróf Bethlen István értesülésünk szerint augusztus második felében Angliába utazik. Bár tartózkodása magánjellegű, mégis alkalmat

fog találni arra, hogy a vezető angol politikusokat meglátogassa. Arról is értesülünk, hogy gróf Bethlen István Londonból jövet néhány napot Bécsben fog tölteni.

Letették a 75 ezer pengős óvadékot Halom István és Enyedy Béla védői

Budapest, aug. 3. A büntetőörvénysek vádtanácsa, óvadék mellett szabadlábra helyezte a Rákóczi út 73. számú ház összeomlása miatt letartóztatott dr. Halom István igazgatót és dr. Enyedy Béla mérnököt. A védelem ma délelőtti készpénzben tetette dr. Halom

István ötvenezerpengős és Enyedy Béla huszonezerpengős óvadékát. Ezek után az iratokat ma felküldték a tábla szüneti tanácsához, amely szerdán fog dönteni az ügyészség felfolyamodása tárgyában.

Távozásra kérték fel a külföldieket egy kínai tartományban

London, aug. 3. A Reuter Iroda nankingi jelentése szerint a Kvangszi tartományban tartózkodó külföldieket a képvisleti hatóságok felszólították, hogy

gonyoz. Csang-Kai-Sek tábornagy ultimátumot küldött ugyanis Kvangszi tartomány hatóságaihoz, melyben felszólítja őket, hogy

augusztus 5-ig igyekezzenek elhagyni Kvangszi tartományt.

augusztus 5-ig hódoljanak meg a nankingi kormánynak.

mert ezen a napon lép életbe a tartomány különválásáról szóló határozat és ugyancsak ezen a napon jár le Csang-Kai-Sek tábornagy ultimátuma. A külföldieket Fuesen kikötőbe irányítják, ahol már hat külföldi ágyúszázad hor-

ellenkező esetben büntetőexpedi- ciót küld a tartomány ellen. — Kvangszi és Kuantung tartományok határán fegyveres összeütközések voltak.

Csen, Csang-Kai-Sek tábornagy egyik régi ellenfele, hír szerint Kvangszi tartományba érkezett.

A kétméteres sikkasztó és gyilkos bankpénztárnok kalandos szökése

London, augusztus 3. Az angol hatóságok értesítést kaptak a newyorki rendőrségtől, hogy a harmincegyéves George Henry Selfred, akit az angol hatóságok gyilkosság miatt köröznek, adataik szerint — Angliában van. Selfred egy hónappal ezelőtt szökött meg Amerikából és most Londonból Bostonban élő menyasszonyának levelet írt, amely a rendőrség kezébe került. Selfred bámulatlan ügyessége ellenére csodával határos, hogy mindeddig meg tudta őrizni inkognitóját. A gyilkos ugyanis több mint két méter magas s ráadásul jobb ábrázatát hosszú, mély

sebhely díszíti. Selfred pénztáros volt a Morton-banknál. Alkalmaztatását éppn annak köszönhetné, hogy különös ismertetőjelei vannak. Ez azonban nem tartotta vissza attól, hogy kétszáz ezer dollárt sikkasszon. Amikor főnöke rájött a felelősségre vonta, Selfred agyonlőtte. Menyasszonyának írt leveléből derült ki, hogyan sikerült Angliába szöknie. A hajón „ágyának dől” és hordágyon vitte magát partra. Ulleleve hamis volt, a betegre azonban nem sok ügyet vetettek az angol kikötőhatóságok s így simán partra szállhatott.

Sopronban leleplezték Liszt Ferenc emléktábláját

Sopron, augusztus 3. A Soproni Liszt Ferenc Zeneegyesület országos ünnepség keretében avatta fel azt az emléktáblát, amely Liszt Ferenc első hangversenyének he-

lyén, a Petőfi téri kath. elemi iskola falán örökítette meg Sopron vármegye nagy szülöttjének és táblabírájának, úgyszintén Sopron díszpolgárának emlékét. Az

Gustav Fröhlich, Renate Müller

legújabb filmje:

Ha ketten szeretik egymást

Megható szerelmi történet.

BEMUTATÓ MA:

Vígyszínház

ünnepségen részt vett Nagy Gyuláné Krammer Ernesztin, Liszt egykori tanítványa is. Vitéz Simon Elemér, a Vörös Kereszt elnöke hangsúlyozta beszédében, hogy a soproniaknak van a legtöbb okuk és joguk Liszt Ferenc ünneplésére, hiszen Liszt a vármegye szülöttje és innen indult ki tüneményes művészi pályája. Méltatta a Liszt-emlékbizottság munkáját, amely Liszt magyarságát megdönthetetlen erővel bizonyította az egész világ előtt. Utána Novágh Gyula, a Liszt-emlékbizottság igazgatója, méltatta Liszt művészi nagyságát.

A város nevében Heimler Károly főjegyző vette át az emlékművet, amelyet ezután a különböző testületek képviselői megkoszorúztak. Az ünnepség után a Pannoniában közeledő volt, amelyen Koudela Géza pohárköszöntőben áldozott Liszt Ferenc emlékének. Ehbéd után az osztrák kormány intézkedése miatt elmaradt Doborjáni zarándoklat helyett Iszák Kálmán, Hlatky Endre, Koudela Géza, Novágh Gyula és Hőgyész Pál várm. főjegyző mentek át autón Doborjánba, ahol koszorút helyeztek a Liszt Ferenc szülőházán levő emléktáblára.

Gyászrovat

VISKY SÁNDOR HADNAGY MEGHALT

Visky Sándor, a debreceni 6. vonatosztály hadnagya, dr. Visky Sándor kúriai bíró fia, 24 éves korában vasárnap délután 3 órakor kététheti szenvedés után elhunyt. A debreceni társaságban közkedveit, felettesei által megbecsült szimpatikus, jeles tehetségű fiatal tiszt erős szervezete meg tudott volna küzdeni a betegséggel és csak az utolsó pillanatban beállott szívgyengeség végzett vele. Temetése kedden délután 5 órakor a Köztemető díszravatalójából a református egyház szertartása szerint történtik.

UJ SÍRKÓRAKTÁR. Haimann Hatvan u. 29. Gránit, márvány, mű- és terméskövek nagy választékban.

Modern gyűjtőszendély

Párizs, aug. 3. Franciaország délnyugati részében a biciklista Tour de France egyik résztvevőjére, Sylvere Maesre rávetette magát egy gazdag nő s megpróbálta levelezetnie. Szándékában megakadályozták s erre idegrohamot kapott. Kiderült, hogy szendélyes gyűjtő s gyűjteménye számára akarta megszerezni a híres versenyző sárga trikóját.

28.259—1936. II. sz. HIRDETMEY. A debreceni m. kir. gazdasági akadémián az 1936—37. iskolai évben két városi alapítványi hely megüresedett. Az alapítványi tandíjmentességet és ingyenes ellátást biztosít. A megüresedett alapítványi helyre a pályázatot meghirdetem és felhívom az érdeklődőket, hogy az alapítványi hely elnyerése iránti kérelmüket legkésőbb 1. évi szeptember hó 1-ig a polgári iktatóhivatalba adják be. A jelzett határidőn túl beadott, vagy kellőképpen fel nem szerelt kérvényeket figyelembe nem veszem. A pályázati hirdetéshez esatolni kell az illetőségi, erkölcsi, iskolai bizonyítványokat, továbbá a családi és vagyoni körülményeket igazoló hatósági bizonyítványokat is. Debrecen, 1936. évi július 29. Polgármester.

Po

Kovács

Vasárnap kez-
olimpiász tulaj-
Már délelőtti
70.000 ember s
délután pedig te-
on, ami 100.000
Négy számban
lént és ezekben
gyarok komoly
tak.

A 10.000 m
a finnek egymá-
első helyet, Ori-
minen győzött, a
12-iknek ért cél-
t.

A női g
rekord alatt nyo-
got de ugyancsa-
tott

a s
világbajnoksága
1620 cm-es rem-
meg a finn Barl
Horváth és Dara-
sem tudta megdö-
be a döntőbe.

Maga
Amerika dominá-
203 centiméterrel
man ugrotlak 2
egyetlen európai
kas, aki kétméte-
negyedik tudott

Szabadstílusú jól állnak

A szabadstílusú-
szik a magyar t-
ennek megfelelő
versenyzoink. Ze-
ebner, Kárpáti és
tak az első két r-
ha a zsűriben ne-
sportágban fogun-
péini Egyetlen B-
ki, Sóvári, aki r-
kinthető.

A 100 méteres s nem vo

A klasszikus sp-
nemzetközi siker-
most sem termelt
bábér. Gerő neve-
már az előfutamb-
jutott az elődöntő-
döntőben verteit.
és Borchmeier hű-
keve be. A döntő-
volt, a két ameri-
A csodarutó Owe-
főlényesen győzött
harmadiknak Ose-
vábri sorrend: Sa-
meier.

Mi lesz

Kedden még n-
lesz az olimpián-
túl indul magyar-
nek a 200 métere-
izgalmas döntő is
400-as gáton. Ez
legjobban a magy-
csot előkelő helyr-
ban a magyarok a-
nek, míg a futba-
mérkőzés felé for-

A modern pent- tek, később viss

A modern pen-
az 5000 méteres
első versenyszám.
delemben Orbán n-
gyon szép teljesí-
tépée) szinten Or-

Pompásan „verekednek“ birkozóink Berlinben

Kovács, az egyetlen magyar atléta reménység biztosan nyerte előfutamát

Vasárnap kezdődtek meg a berlini olimpiász tulajdonképpeni küzdelmei. Már délelőtt az előmérkőzéseken 70.000 ember szorongott a nézőtérre, délután pedig teljesen megtelt a Stadion, ami 100.000 nézőt jelent.

Négy számban a döntő is megtörtént és ezekben a számokban a magyarok komoly szerepet nem játszottak.

A 10.000 méteres síkfutásban

a finnek egymás között intézték el az első helyet. Óriási küzdelem után Salménen győzött, míg a magyar Kelen 12-iknek ért célba gyenge idővel.

A női gerelyvetésben

a német Tilly Fleischer 45.13 olimpiai rekord alatt nyerte a világbajnokságot de ugyancsak Németországnak jutott

a súlydobás

világbajnoksága is Wölke révén, aki 1620 cm-es remek rekorddal verte meg a finn Barlundot. A két magyar, Horváth és Daranyi még a 15 métert sem tudta megdobni és nem került be a döntőbe.

Magasugrásban

Amerika dominált. Győzött Johnson 203 centiméterrel, míg utána még három ugrottak 2 métert. A döntőben egyetlen európai vett részt, a finn Kolkas, aki kétméteres ugrásával csak negyedik tudott lenni.

Szabadstílusú birkózásban jól állnak a magyarok

A szabadstílusú birkózás nagyon fekszik a magyar temperamentumnak és ennek megfelelően jól is startoltak versenyzőink. Zombori, Tóth, Villák, ébner, Kárpáti és Riheczky sorra arattak az első két nap a győzelmeket és ha a zsűriben nem lesz hiba, ebben a sportágban fogunk a legszebben szerepelni. Egyetlen birkózónk kapott csak ki, Sővári, aki már kiesettnek is tekinthető.

A 100 méteres síkfutás döntőjében nem volt magyar.

A klasszikus sprintszámban nem sok nemzetközi sikerrel dicsekedhetünk és most sem termelt Berlinben számunkra babér. Gerő nevelésében gyenge idővel már az előfutamban kiesett. Gyenes eljutott az elődöntőig, míg Sir a középdöntőben verezett el Maicall, Osendarp és Borchmeier hűgött negyediknek érkezve be. A döntőben, mint előrelátható volt, a két amerikai néger végzett elől. A csodatutó Owens 10.3-al abszolút fölényesen győzött Maicall ellen, akít harmadiknak Osendarp követett. További sorrend: Sandström és Borchmeier.

Mi lesz kedden?

Kedden még mozgalmassabb napja lesz az olimpiának. Távolugrásban Koltai indul magyar részről, megkezdődnek a 200 méteres előfutamok és két izgalmas döntő is lesz: 800 méteren és 400-as gáton. Ez utóbbi szám érdekli legjobban a magyarokat, mert Kovácsot előkelő helyre várják. Lovaspólóban a magyarok a németekkel mérkőznek, míg a futballban a svéd-japán mérkőzés felé fordul az érdeklődés.

A modern pentatlonban jól kezdtek, később visszaestek a magyarok.

A modern pentatlonban vasárnap az 5000 méteres tereplövél volt az első versenyszám. Ebben a nehéz küzdelemben Orbán negyedik lett, ami nagyon szép teljesítmény. Párbajtőrben (véde) szinten Orbán áll legjobban,

míg a csapatmérkőzésben a magyarok különösen a franciák legyőzésével okoztak meglepetést. A finnektől kikaptunk. Ettől kezdve a magyarok visszaestek és a svédektől, a németektől, az amerikaiaktól és a belgáktól kaptunk ki.

A pentatlon párbajtőrversenyében Orbán 6, Bartha 17, Balás 32 lett.

Kovács biztosan nyerte előfutamát.

A nagy érdeklődésre tekintettel délelőtti helyett csak délután került sor a 400 méteres gátfutás előfutamáira. Az első előfutamban indul Kovács, a magyarok reménysége, akít a kis magyar tábor harsányan biztatott. Kovács gyengén kezdett, de a táv közepén erősített és bár lépései nem jöttek ki pontosan, mint első szakította el a cíeszalagot. Ideje 53.7, 2. a belga Bosmans lett egyméterrel. A többi előfutamban a Kovácséhoz hasonló idővel győztek a favoritok, köztük a bajnokjelölt Hardin is, akinek ideje 53.9 volt.

A németek nyerték a kalapácsvetést.

A kalapácsvetés döntőjében a német Hein győzött 5649 olimpiai rekorddal, az ugyancsak német Blask ellen. A

harmadik helyre svéd került. Az USA lemaradása itt is meglepetés.

Négy magyar futó esett ki még hétfőn.

A 800 méteres középfutamokban három magyar, Szabó, Temesvári és Vadas indul. Mindhárman helyezetlenül végeztek s így kiesetek a további küzdelemből. A legjobb időt a néger Woodruff érte el: 1.52.7. A 3000 méteres akadályfutásban már az előmérkőzésben kiesett az egyetlen magyar induló, Szilágyi, akinek ideje 9.53.4 volt. Előfutamban Isohollo 9.34-el győzött.

Futballban Norvégia és Olaszország győzött.

Hétfőn kezdődtek meg a futballtorna küzdelmei is. Az első mérkőzésen Norvégia intézte el a törököket, akik csak az első félidőben tartották jól magukat. Végig nagy küzdelem dult az olasz-amerikai mérkőzésen, melyet gól nélkül félidő után az olaszok nehezen nyertek meg 1:0 arányban. A magyar futballisták szerdán startolnak a lengyelek ellen.

A súlyemelő kisnehézsúlyban olimpiai bajnok a francia Hostin lett 372 kg-mal.

Ismét kapható!

Közkedvelt műselyem harisnya kissepség hibával
1'28 1'48 1'78 egységáron

Kontsek Kornél divatáruházában

Szabványosítani akarják a kisantant ipari termékeit

B e l g r á d, augusztus 3. (Avala.) A kisantant államok gazdasági együttműködésének biztosítása érdekében bizottságot neveztek ki, amelynek az lesz a feladata, hogy az egyes kisantant államok ipari termékeit szabványosítsa.

A jugoszláv bizottság a szabványosítás munkájával a kereskedelmi minisztériumot bízta meg. A minisztérium már kidolgozta a tervet és megküldte azt az érdekeltektől államok bizottságainak.

Állást szerzett a fiának s azután megölte magát

Budapest, augusztus 3. Szombaton a Józsefvárosi pályaudvarnál a robogó vonat elé vetette magát egy férfi, akinek fejét, lábait a mozdony kerekkel elválasztották a testétől. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy a halott kilétét megállapítsa.

Ez a nyomozás ma eredményesen járt.

Megállapította a rendőrség, hogy az Akácia uca 25-ös számú házban lakott családjával Szirtes Ignác kereskedelmi ügynök. Az 55 éves Szirtes Ignác szombaton kora reggel ment el egyik gyermekével hazulról s otthon azt mondta, hogy állást keres a fiának. Egy ismerősét kereste fel Szirtes Ignác és sikerült is ott legidősebb fiát elhelyeznie, akitől elbűsűzött és azt mondta, hogy most kimegy a józsefvárosi pályaudvarra dolgait elintézni.

A rendőrség kihallgatta Szirtes feleségét, aki elmondotta, hogy férje nem említette otthon, hogy öngyilkosságot fog elkövetni, nem is panaszkodott életuntságról, bár

nagyon rossz körülmények között élt.

mert férje az utóbbi időben havonta csak ötven-hatvan pengőt keresett.

Elfoglák a tollkereskedés betörőjét

Szombaton éjszaka ismeretlen tettes betört a Szepes-égi uca 20. szám alatti levő tollkereskedésbe.

A vakmerő betörő az ajtót feszítette fel, majd bejutva a raklárba az értékes tollakat dezsmálta meg. A betörésről reggel értesítették a rendőrséget, ahol nyomban erélyes nyomozás indult a tettes fellelérésére. Sikerült is pár óra múlva elfogni a betörőt Ba c s i k Miklós notórius bűnöző személyében, akít Miklós uca 53. szám alatti lakásán találtak meg. A betörő eleinte tagadott, de mikor megijeszték a bűnjelenket, kénytelen volt beismerő vallomást tenni. A gyorsított eljárás alapján hamarosan bíróság elé kerül.

IDÉNYVÉGI ÁRUSÍTÁS

FÜRDŐ CIKKEKBEN
NYÁRI KELMÉKBEN
FEHÉRNEMŰEKBEK

● REKLÁM ÁRAKON

Kardos Lászlónál

A kormányzó Gödöllőn

Budapest, augusztus 3. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója és felesége hétfőn délelőtt 11.34 órakor érkezett meg Gödöllőre, Vértessy Sándornak, a kabinetiroda főnökének, vitéz Keresztes Fischer Lajos tábornoknak és vitéz Hegyessy Igmándy Géza ezredesnek, a testőrség parancsnokának kíséretében. Megérkezésük után a kormányzó megtekintette a pályaudvarra kivezényelt díszszázadot, majd fogadta az egyházi és polgári hatóságok vezetőinek tisztelgését. A pályaudvaron összegyűlt nagy tömeg lelkesen s hosszasan üdvözölte a kormányzót és feleségét.

A fekete légió szörnyüségéi

Detroit, augusztus 3. A detroiti vizsgálóbíró még mindig nem fejezte be a vizsgálatot a hírhedt fekete légió letartóztatott tagjainak ügyében. A kihallgatások során a légió egyik tagja ma bevallotta, hogy egyéb gaztettek mellett Detroitban lakó külföldi kolónia minden tagjának tífusz útján való kiirtását is terveztek. Ebből a célból tehenészetet vásároltak és éppen meg akarták kezdeni a tífusz bacillusainak tudományos alapon való tenyésztését, amikor a rendőrség a fekete légió viselt dolgainak nyomára jutott és a vezetőket letartóztatta. Az amerikai lapok felháborodással írják a fekete légió újabban kiderült sötét tervéről.

A Nyári Egyetem fagyallatstestje

Ma este a MEFHOSZ és Leányosoport fagyallatstest rendez a Nyári Egyetem résztvevőinek tisztelőtérre. A nagy érdeklődés előzi meg városzerte azt a nagyszabásúnak ígérkező fagyallat estét, melyet a MEFHOSZ és leányosoportja rendez a Nyári Egyetem hallgatóinak tisztelőtérre, augusztus hó 4-én azaz kedden este 7 órai kezdettel a Nagyerdő Vigadó összes helyiségében. Emelkeztes még a múlt évi nagy MEFHOSZ fagyallatstest óriási sikere de ez a most megrendezendő multság minden tekintetben felül fogja mulni az előbbit, nemcsak a színhely, a nagyerdő Vigadó kellemes miliője, hanem a Nyári Egyetem hallgatóinak tömeges részvétele miatt is. A fánkos fagyallatst napján több mint ötszáz zászlócskával pompás lobogódíszbe öltöztetett Nagyerdő Vigadó várja a különböző nemzetiségű nyári egyetemi hallgatókat. Az elsőnapj ismerkedésj est után ez a fagyallatst fogja összekovácsolni a messze idegenbőlközénk jött külföldieket és hazatartat Debrecen elit publikumával. A meghívók szétküldése után már eddig is oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy ajánlatos jelőre biztosítani az asztalfoglalásokat. Részvételi jegyek már csak korlátolt számban igényelhetők: a MEFHOSZ jegyirodájában Szent Anna u. 10-12) és a Kárász-féle könyvekereskedésben (Pia u. 2. sz.) Telefon 13-11.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A
DEBRECENI FÜGGETLEN UJ-
SÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEK-
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

A vakolat

Megy az ember az uccán, siet, köszönetet jobbra-balra, van szerencsém alázatosan, fő a feje a gondoktól és fáj a feje a melegtől, keztesókolom nagysasszony, a nyavalya törjön ki, mosolyog derűsen, a kirakatban gyermekruhák, kis nadrágok, a Tibikének kiszakadt, megáll, bámul aztán hirtelen elfehéredik, hátraugrik, lekapja a kalapját és kidülledt szemekkel mereven néz lefelé az aszfaltra. Az aszfalton egy darab vakolat sárgállik, egy kis ötcentis faldarab, amit a verebek rughattak le a házról. Ezt nézi kimeredt szemekkel az ember, majd berohan az üzletbe, az Isten szerelmére, meneküljenek uraim, életveszély! életveszély! Dül a ház, rognak a falak, hullik a vakolat, meneküljön, aki tud! És kiugrik az ajtón, az üzlettulajdonos, a segédék, a vendők utána, valaki vízért kiáltozik, istenem, istenem, a megmentő reszketve mutogatja a vakolatdarabot az aszfalton, már tömegek nézik lejesóvalva, komolyan, a megmentő hangosan magyarázza, hogy vette észre a vakolatot a járdán, milyen szerencse, hogy meglátta és nem vesztette el a lélekjelentését, azonnal berohant az üzletbe és intőzkedett, szörnyű, rettenetes, jön a rendőr, mi történt kérem, hűszan magyarázzák, le kellene zárni az uccát, ki kellene lakoltatni a lakókat, azonnal hozzá kellene fogni a ház lebontásához, de addig is nem ártana alátámasztani és eszírrel összeragasztani az épületet, vigyázni kell, nehogy egy veréb véletlenül rászálljon a tetőre, még elképzelni is rettenetes. Rémülten nézik a szerencsétlen vakolatát, dühösen intgetnek a taxi után, miért hajt gyorsan, nem látja, mi történt itt, gyilkos! Egymás kezét szorongatják, böles arcok, közmondások repkednek, jobb félni, mint megijedni, az okos ember óvatos, a rémület, előrelátás nem gyávaság, aki korán kel, vakolatot lel, aki másnak vermet ás... A tömeg növekszik, az öreg ház szegyei magát és hullatja vakolatkönyzeit. A konkurrens kereskedő röhög.

(fül.)

Vakbélrobam a Tragédia vasárnap esti szegedi előadásán

Szeged, augusztus 3. Több, mint ötezeröttszáz ember nézte végig az Ember tragédiája vasárnapi előadását. Néhány perccel az előadás megkezdése után egy rendkívül izgatott hölgy franciául kérte az egyik rendező segítségét, hogy mellette ülő leányát kísérjék ki a Dóm-térről. Ketten kitámogatták a rosszul lett hölgyet, kiről kiderült, hogy egy nagyváradi törvényszéki bíró felesége. A kéznél levő mentők a beteget azonnal a sebészeti klinikára vitték, ahol megállapították, hogy vakbélrobamot kapott. Nem telt el négy perc azután, hogy a szabadtéri előadás közben rosszul lett, máris a műtőasztalon feküdt s negyedóra múlva túl volt az operáción, amely kitünően sikerült.

A nézőközönség körében észre sem vették ezt az incidenst. Figyelemüket teljesen lekötötte az újrendezésű Tragédia előadása. A vasárnapi előadást megnézte többek között Dusan Perics belgrádi minisztériumi osztályfőnök, egy törökországi egyetemi tanár, John Sokol amerikai egyetemi tanár és még igen sok előkelő közéleti férfi.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

Mélyen leszállított árcak! Idényvégi kiárusítás!!



divatruházában - Debrecen

Elfogták a magyarországi kommunista vezéragitátornőt

Budapest, augusztus 3. Még emlékeztetes az a nagyszabású kommunista összeesküvés, amelyet hónapokkal ezelőtt leplezett le a rendőrség és amelynek során ártalmatlanná tették a magyarországi kommunista propaganda vezérkarát.

A kommunista összeesküvők közül néhányan sikerült megugrania. Így megszökött Leopold Ilona 22 éves magántisztviselőnő is, aki már hosszú évek óta szerepelt a kommunista propaganda között. Leopold Ilona a legveszélyesebb agitátornő, aki álneveken szerepelt, 3-4 bejelentett lakása is volt állandóan s mindig meg tudott szökni a letartóztatások elől.

Hosszú hónapok óta tartó hajszája után most végre kézrekerült a fiatal agitátornő. Tegnap a politikai osztály detektívjeinek sikerült elfogniuk. Bekísérése után részletes vallomást tett. Bevallotta azt, hogy szerepet játszott a nemrégiben leplezett kommunista összeesküvésben, aztán álneveken bujkált a városban.

Hosszú hónapok óta tartó hajszája után most végre kézrekerült a fiatal agitátornő. Tegnap a politikai osztály detektívjeinek sikerült elfogniuk. Bekísérése után részletes vallomást tett. Bevallotta azt, hogy szerepet játszott a nemrégiben leplezett kommunista összeesküvésben, aztán álneveken bujkált a városban.

Nagy tűz pusztított egy bellegelői tanyán

Vasárnap este 9 órakor nagy tűz pusztított a Bellegelő 19. számú tanyán, amely Leiter Péter gazdálkodó tulajdona. A deszkahordály tetőzete gyulladt ki és a

gokban álló ajtót megközelíteni s így a szerencsétlen állatok hiába bögtek, nyertettek kétségbeesetten segítségért, a kívülállóok képtelenek voltak mentésüket megkísérelni.

Valamennyi állat bennégett.

A tűzoltók Parenthézy tűzoltótszint vezetésével jelentek meg a tanyán, ekkorra azonban már majdnem teljesen leégett a deszkaépület. A tűzoltók munkája inkább csak arra szorítkozott, hogy a közelben levő nagyértékű búzaosztagokat megvédjék, ami sikerült is.

A kár az eddigi becslés szerint meghaladja a 6000 pengőt. Hogy mi okozta a tüzet, a vizsgálat fogja kideríteni.

Megindult az élet a Nyári Egyetemen

A Nyári Egyetem hallgatói a megnyitó ünnepségek lezajlása után az első pihenő napon kirándultak a Hortobágyra. A hangulatos kirándulásról a filmhíradó számára felvételeket készítettek.

Tegnap érdekes előadások hangzottak el a Nyári Egyetemen. Rodolfo Mosca milánói egyetemi tanár az újabb olasz történetírásról tartotta első előadását.

Lassila Väinö, a helsinki egyetem élettan professzora a finnek és lappok antropológiájáról tartott németnyelvű előadást. Érdekes, hogy a kiváló professzor előadásának illusztrálására egy finn és egy lapp esontvázat hozott magával.

A Nyári Egyetem külföldi előadói sorában tegnap Dabrowszky Jan, a krakkói Jagelló-egyetem történetprofesszora a hallgatóság nagy lelkesedése mellett ismertette a magyar és lengyel történelem

azon mozzanatait, amelyek során a magyar és lengyel barátság elmélyülésére alkalom nyílhatott.

Csekei István szegedi egyetemi tanár a modern állami eszmék fejlődését tekintette át. Fejtegetése szerint a diktatúra mindig rövid életű, átmeneti állapot volt, azonban korunk politikai s alkotmánytörténeti fejlődése erősen hajlik az egyeduralom eszméjének megvalósítása felé, ami főleg 1933 óta érezhető. A nagy változások újszólva csak Angliában és Magyarországon hiányoznak.

Oláh Gábor előadásában Csokonai életpályájának áttekintése után rámutatott azokra az összefüggésekre, amelyek Csokonait a rokókóhoz fűzték. Az előadás után a közönség lelkesen ünnepelte Oláh Gábort.

Knudt Ernő, a budapesti közgazdasági egyetem előadó tanára

angol nyelven ismertette Magyarország etnográfiaját.

Hankiss János a magyar irodalom története című előadását folytatta.

Dr. Márffy Oszkár olasznyelvű előadásával megkezdte Katona József Bánk bán-jának ismertetését.

Mendöl Tibor egyetemi tanársegéd megkezdte franciayelven Magyarország földrajzának ismertetését.

Levágta a vizimolnár lábfejét a hajókötél

Nógrádverőce, augusztus 3. Borzalmas szerencsétlenség történt Nógrádverőcén. Kapitány József 28 éves vizimolnár lejjebb akart úszni malmával. Amikor arra a helyre ért, ahol meg akart állni, horgonyt dobott a vízbe. Elhibázta a dobást, vagy a víz sodra volt erős, a horgonytartó acélkötél hirtelen megfeszült, irtózatossá rávágódott a lábára és mint a borolya, egyetlen húzással levágta a lábfejét. Kapitány rettenetes sikoltással esett össze. A segítségére sietők még látták, amint a véres lábfej a Dunába zuhan. A szerencsétlen vizimolnár szörnyű sebhát azonnal bekötötték, telefonáltak a mentőkért, akik a budapesti Rókus-kórházba szállították.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 3-án, hétfőn, a következő bejelentések történtek:

Születések: Kovács Antal kocsis, fia Antal; Kiss József napszamos, leánya Teréz; Cseresznyés József napszamos, leánya Mária; Czelnay Rezső tűzérőhadnagy, fia László; Debreceni István óras m., fia Elemér; dr. Bereczky József orvos, leánya Judit; Zöld Géza máv. lakatos, fia Géza; Nádasi Gábor gazdálkodó, leánya Margit; Zelenák András napsz., leánya Mária; Sipos Gábor napsz., leánya Zsuzsa; Illés Ferenc vill. vállalat órajavitó, fia Ferenc Oláh Gábor cipőfelsőréz készítő, fia Ferenc; Májor Barna festő, fia Ervin; Fogarasi György napsz., leánya Pirooska; Kiss Géza mázsáló, fia Géza; Szentesi István napsz., leánya Pirooska; 3 halvaszületés és 4 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Szabó József keresk.—Halász Ilona; Budai János—Kós Teréz; Frigyes Ferenc máv. kovács—Tóth Ilona.

Halálozások: Filep Endre ref., 22 éves, Apponyi u. 13. Özv. Balogh Andrásné ref., 82 éves, Szent Anna u. 7. Bódogh Anna r. kath., 27 éves, Veresgyházi u. 14. Bessenyei István ref., 58 éves, Kinizsi u. 75. Visky Sándor ref., 24 éves, Honvédkórház. Kovács István ref., 27 éves, Hajdúhadház. Szerencs Lajosné ref., 48 éves, Szerencs. Marinka József ref., 3 éves, Cserepes u. 6. Oláh András ref., 55 éves, Magoss György tér 4.

HIRDETMEY. Hadigymolt gyermekek tartásdíj segélyére. Az árvaszék értesíti a törvényes képviselőket, hogy a m. kir. Belügyminiszter Ur pályázatot hirdetett tartásdíj segélyre olyan hadiárvák és hadirokkantak gyermekei részére, akik nem hivatásos állományba tartozott katonai egyéntől származtak, ha nevezettek középiskolai, vagy főiskolai tanulmányukat végzik és 24. életéven alul vannak, vagy tanonc kiképzés alatt állanak, ha 20. életéven alul vannak. A kérvényeket legkésőbb 1936. okt. 1-ig kell közvetlenül a m. kir. Belügyminiszter-úrhoz intézni, illetve beadni. A kérelmet a szülők, illetve a gyám jogosult előterjeszteni. A pályázat részletes feltételei és a kizáró okok a közgyámi hivatalban (Simonffy uca 1. sz. II. em. 6. az. szoba.) megtekinthetők a hivatalos órák alatt. Debrecen, 1936. évi július h 631-én. Debrecen sz. kir város Árvaszéke.

1936 augusztus 4.

M
nov
a

Debrecen városi...
zottsága vasárna...
nos elnöke ala...
zottság elfogadta...
tag indítványát...
a város megfede...
kében, valamint...
lehetnek tagjai a...
nem luksuscikk...
ban tegyen felle...
Bejelentette a...
I a m b Ferenc és...
igazgatási bírósá...
pítésnek tagjai a...
nem rendelkezne...
30.000
sikkasz

Budapest, a...
a késő esti órák...
pítványok közp...
Elemér, volt sajtó...
védje kíséretében...
feljelentést...
ügyeletlen eg...
tőzsdés ellen...
tékü részvény...
A volt sajtófőn...
néhány nappal eze...
sán a tőzsdés ö...
sel meggyőzte ő...
rendkívül előnyö...
egy részét eladni...
egy részvényes...
aki azzal távozott...
ket értékesíti és a...
MATUS
Ausztri

Bu...
Matuska Szly...
gyi vasúti mér...
desen kitölti az...
bantás miatt...
fegyház bünteté...
steini fegyház...
en az osztrák ig...
felhivatalosan...
ka Szilveszter...
dr Lévai Tibor...
miután az osztr...
niszterium

Jó magavisele...
tésének egy ro...
szeptember 23-a

Hun
film
Ma, kedde
3 óras

1. „ALAGU...
izgalmas o...
Fősz.: Viet...
és 1

2. MEGMO...
három gen...
a háború...
Fősz.: Fra...
és Madele...
Előadások:

Moratóriumot kérnek novemberig az adófizetésre a debreceni gazdák

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága vasárnap délelőtt Csáky János elnöke alatt ülést tartott. A bizottság elfogadta Ory István bizottsági tag indítványát, amelyben kéri, hogy a város megfelelő terményárak érdekében, valamint a cseréforgalomban csak a legnagyobb közszükségleti és nem lukszcikkek behozatala tárgyában tegyen felterjesztést a kormányhoz. Bejelentette az elnök, hogy Galamb Ferenc és Phöl Ferenc a közgazdasági bíróság ítélete szerint nem lehetnek tagjai a bizottságnak, mert nem rendelkeznek törvényes alapszabályokkal amaz intézmények, melyek őket a bizottságba beküldték.

Jóna István indítványozta, hogy kérjen a város a gazdák részére a pénzügyminisztériumtól halasztást november 15-ig az adófizetésre és függessze fel a végrehajtásokat. Vásáry József kifejtette, hogy a Futurát utasítani kell a legmagasabb bűzárnak, a 13.70 pengő megadására. Pásztor Ferenc a cukorrépa jobb árának elérése miatt szólalt fel, majd a bizottság elhatározta, hogy a búzapiacra fajsúlymértőt fognak felállítani. Az ülés ezzel véget ért.

30.000 pengő értékű részvényt sikkasztottak el Szudy Elemér volt sajtófőnöktől

Budapest, augusztus 3. Vasárnap a késő esti órákban megjelent a főkapitányság központi ügyeletén Szudy Elemér, volt sajtófőnök felesége és ügyvédje kíséretében, Szudy

feljelentést tett a központi ügyeleten egy ismert pesti tőzsdés ellen, 30.000 pengő értékű részvény elsikkasztása miatt.

A volt sajtófőnök elmondta, hogy néhány nappal ezelőtt megjelent a lakásán a tőzsdés és hosszas rábeszéléssel meggyőzte őt arról, hogy számára rendkívül előnyös lenne részvényeinek egy részét eladni. Szudy ekkor átadott egy részvényesomagot látogatójának, aki azzal távozott el, hogy a részvényeket értékesíti és az azokért befolyt 30

ezer pengőt vasárnap délelben viszi majd el Szudy lakására. Vasárnap délelben azonban hiába várta a tőzsdést, az nem jelentkezett a késő esti órákig.

Kilenc óra tájban elment a lakására, ott azonban azt a meglepő felvilágosítást kapta a házfelügyelőnél, hogy a tőzsdés két nappal ezelőtt elköltözött eddigi lakásából és ismeretlen helyre távozott.

Szudy ekkor egyenesen a főkapitányságra hajtott és megtette a feljelentést. A rendőrségen azonnal intézkedtek: detektívek mentek ki azokra a helyekre, ahol a tőzsdést esetleg megtalálják, de valószínűnek látszik, hogy az illető már megszökött és nincs Magyarországon.

MATUSKA SZILVESZTERT Ausztria végleg kiadja Magyarországnak

Budapest, aug. 3.

Matuska Szilveszter a biatorbágyi vasúti merénylet tettese rövidesen kitölti az ausztriai vasutobantantás miatt kiszabott hat évi fegyház büntetését és kiszabadul a steini fegyházból. Ezzel egyidejűen az osztrák igazságügyi hatóság felhivatalosan értesítette Matuska Szilveszter budapesti védőjét, dr. Lévai Tibort, hogy védenca — miután az osztrák igazságügyminisztérium

jó magaviselete miatt büntetésének egy részét elengedte — szeptember 23-án szabadul a steini

fegyházból és akkor kiadják őt Magyarországnak.

Ezzel ismét felmerül az a kérdés, hogy mi történik Magyarországon Matuskával?

Az osztrák hatóság ugyanis a biatorbágyi merénylet kizárólag a budapesti főtérnyalás tartamára és céljára adta ki azzal a határozott kikötéssel, hogy

Matuskán nem lehet végrehajtani az esetleges halál büntetését.

Mint ismeretes, a Kuria végső fokon Matuska Szilvesztert halálra ítélte, de a merénylet visszaszállították Ausztriába és most, hogy Matuska szabadul, még mindig nincs eldöntve, hogy

végre lehet-e hajtani rajta a halálos ítéletet?

Annak idején nyilvánosságra került különben, hogy Matuska Szilveszter leánya kegyelmi kérvénnyel fordult a kabinetirodához, de ebben az ügyben még nem történt döntés. Ebből a védő arra következtet, hogy legfelsőbb helyen

csak akkor kívánják dönteni a halálos ítélet végrehajtása kérdésében, ha Matuskát csakugyan kiadja Ausztria.

Az előlelekből ítélve, miután a vasúti merénylet a nemzetközi jog értelmében nem lehet kivégezni Magyarországon a halálbüntetését életfogytiglani fegyházra változtatják át.

Express hirdetések

Olcsó, megbízható beszerzési források

Vízvezeték, fűrdőberendezés, csatornázás, gáz és központi fűtés szerelése és javítását pontosan és jutányosan készítjük.

Pásztor Károly
szereelő mester
Nyomató-u. 16.

Jó ruhának ötlet az éke

Kontár a réme

„EMMY“ szalon elsőrendű munkát ad **Piac 79.**

Csoda olcsó crepdesin
P 2.- 1.80
Voalujonság nyári ruhára
-88 -79
Amerikai Áruház
Csapó utca 16.

Független és áru-neműkben
kézi és géphimzésekben elsőrendűt nyújt a

„FAVORIT“ Csapó u. 24

Hihetetlen olcsó árak!
Tropikál öltöny P 20.—
Homspon szövet öltöny..... P 20.—
Grünblatt
Csapó u. 3.

Böröndök, tennisz és strand-cikkek
legelőnyösebben
Kástor Ernő és Társánál

Napolajak, strandcremek, mosyirtó szerek legelőnyösebben

Parfümerie Kardos,
Piac-utca 61.
Telefon: 22-56.

Férfiruhát
rendkívül olcsón
Csapó-utca 18.
(Wiener palota).

Maradék újdonságok állandóan érkeznek ruhákra, bússokra. Legelőnyösebben:

Dégenfeld-lér 11.
(Tisza palota).

Friss tea és lőzövjait
legelőnyösebben

Csapó-utca 28.
Sajt vaj üzletben szeresheti be.

Nyári szezon alatt egyes pár modell cipőim olcsón kaphatók

Takács János
Debrecen, Balthyányi-u. 4.

Urbanovics Miksa
uridivat és egyenruha szabósága.
Piac-utca 44. (Udvarban).
Elsőrendű munka, szolid árak.

Villanyvondolást 4 p-ért 6 havi garanciával készíttessék

Bárdos Ferenc
hölgyfodrászatában
Miklós-utca 2.

Fővárosi kozmetika
női és
hölgyfodrászatom
Vár-utca 2. sz. (Wiener palota).
Legmodernebb gépekkel felszerelve.
Jutányos árak.

Gyenes Béla
uriszabósága
DEBRECEN,
Miklós-u. 2.

Karászy E. Ilona
könyv, zenemű, papír és írószer kereskedő
Piac-utca 2. Telefon: 13-11.
Fotocikkek, kölcsön könyvtár.

Kiss Dezső
mérleg készítő és lakatos műhelye
Miklós-utca 17. szám.
Mérlegkészítést, lakatos munkát telelősséggel olcsó árak mellett készít.

Klein Jenő
uridivat szabósága
Piac-utca 30. szám.
Elsőrendű munkát legújabb divat szerint, szolid árak mellett készít.

Hajszálvékony harisnyában a legjobb márká a legelőnyösebben árban

Nagy Gyulánál
Püspöki palota.

Akar Ön elegánsan? olcsón öltözködni?
Forduljon
P á t e r
uriszabósághoz Piac-utca 18. Tiszapalota.

Szabó István
ortopéd és divatcipész műhelyét Csapó-u. 9. aól
Vár-utca 2. alá
Wiener palotába helyezte át.
Elsőrendű munka, szolid árak.

Nyári ruhákat szenzációs kivitelben olcsó árak mellett készítjük

Tóth Istváné
angol francia női divatterme
Piac-utca 44. (udvarban).

Mielőtt strandra megy keresse fel a

„Vénus kozmetikát“
Hatvan-utca 2. I. emelet.
Individuális kozmetikumok.

Szibéria
jégszekrények háztartásban a legjobbak. Kaphatók a készítőknél.
LUZTIG ERNŐ asztalos m-nél
Eotvos-u. 87. **AUSPITZ SIMON**
bádogos mesternél Rákóczi-u. 1.
Telefon: 19-71. Válassza a jobb vaskereskedéseket.

Fűtőcsöveket
enyvezett lemezeket DEBRECENBEN
Rákosi Jenő u. 4.
alatt vásároljon Orlási választét

Gri-Gri nyakkendő
remek választékban
P 3.50
WERNER-nél

Különleges finom szövöttek
Kifogástalan kiállítás.
Elsőrendű munka.

DIVATKALAP
könnyű 75 gr.
P 8.80
WERNER-nél

Magyar és keleti szőnyegek
állandóan kaphatók kedvező feltételek mellett
Izsáknál PIAĆ UCCÁ 6A

Polatseknél olcsón vásárolhat
Bőrövek 38 fill., női, gyermek soknik 30 fill., férfi soknik 36 fill. — Minden rövidárak és rőtöccikék legelőnyösebben Csapó 38. Ipariskolával szemben

Jégszekrények,
fagyaltárgyak és nyári háztartási cikkek nagy választékban
Tóth Gyula
vasútiútban, Városháza sarkán

Tiszavidéki Tésztagyár
Ferenc Iószel út 36.
Telefon 27-15.

Dózsáné Sas u. 4.
készít paplanlepedőt 1 pengőtől, térfi inget 80 fillértől. — Géphimzést, endlét, monogramot olcsón!

Füstös Mihály
uridivat szabósága
Balthyányi-utca 6. szám.
Legdivatosabb ruhákat készít szolid árak mellett.

Keresse fel
Molnár
női divat szalonját.
Elsőrendű munka.
Olcsó ár. Rákóczi u. 19.

Hadnagy
cipői elegánsak kényelme-
sek. Munkáimért felelő-
séget vállalok.
Piac-utca 44.

Idényvégi kiárúsítás!

Házi ruhák P 2.40-től Fűrdőtrikó Kötött sport ing P 1.90-től
Strand ruhák 3.60-től Női vagy férfi P 2.20-től Sport ingek
Krepdesin ruhák P 8.-tól Gyermek papirozó P 1.66-től tresskó vagy panama P 2.50-től

Kerecsen Áruház Csapó ucca 8.

Hungária

filmszinház.

Ma, kedden 2 sláger!
3 óras előadás!

1. „ALAGUT GIGÁSZAI“
izgalmas dráma 10 felv.
Fősz.: Victor McLaglen
és Edmund Lowe.

2. MEGMOZDUL A VILÁG
három generáció története
a háborun keresztül.

Fősz.: Franchot Tone és
és Madeleine Carroll.

Előadások: 6 és 9 órákor!

Debreceni értesítők

VIII.

A katolikus polgári fiúiskola értesítője.

A debreceni római katolikus polgári fiúiskola 54 oldalas értesítőjén nem látjuk az igazgató nevét. „Szerkesztette az Igazgatóság” olvassuk a címlapon s ez a személytelen szerénység mintha teljes harmóniában lenne azzal a fény sugaras keresztel, amely az értesítő homlokáról néz felénk. A keresztény világ ama másik: római katolikus arculatának vonásait találjuk az intézett munkájának minden pontján. A személytelen önfeláldozását, a tettekkel való Isten szeretését, azt amely munkának is imának is fontosságát tulajdonít itt a földön s nem csupán a hit vezérére, a kultúra...

A szabályos időpontban megnyitott és tanévzáró intézet — nem tartozván a nagyobbak közé — eléggé népes volt. Beiratkozott 275 nyilvános és 16 tanuló; osztályozást nyert 256, illetve 14, összesen tehát 270. Római katolikus volt 193; görögkatolikus 52, református tanuló 22, evangélikus 2, izraelita pedig csak 1 volt az iskolában. Magyar nyelvű volt 270, tehát az év végén osztályozottak teljes létszáma. Más nyelven nem beszélt egy sem! Az iskola tipikus beszületett kispolgári családok iskolája. A szerény és névtelen közép-szeré.

Az 1721-ben ideköltöző kegyesrendieknek azóta folyton tevékeny szellemi kultúrája ad neki meghitt és levetkezni nem is tudott s nem is akart válásos és társadalmi vezető — képzeletet...

Nézzük csak a szülők foglalkozását ebben az iskolában s rögtön látjuk, hogy csakugyan milyen különleges társadalomrajzi körvonalai mutatkoznak az iskolában. Minden intézetben domináns vagy számottevő fiát taníttató közalkalmazott szülő számuk itt is jelentékeny, de közülük csak 2 közlésvisező és 1 értelmiségi képviselő a közalkalmazottaknak szűkebb — honorárium — csoportját. A többi közalkalmazott szülő altiszt, segéd, szolga, munkás! Az egyéb foglalkozásuk közül 39 kisiparos, 35 az ipari vagy bányászati előmunkásokra illetve iparosságokra esik. Kisebbség volt viszont közülük 13 a kiskereskedő 10. A többi számok az egyéb foglalkozásuk töredék számai.

Kispolgári és proletárszülők gyermekei közt mutatta fel a most tizenötödik éves intézet a maga becsületesen középszerű taneredményeit egyik év-közben elhunyt tanárán kívül, Vollyay Ferencen kívül mindössze 7 tanerővel.

FÜSSY LÁSZLÓ.

A német kormány megrendszabályozott két vad antiszemita lapot

Berlin, augusztus 2.

A birodalmi kormány rendeleti úton betiltotta a „Der Judenkenner” című antiszemita folyóiratot. A rendelet indokolása kifejti, hogy „a lap a zsidóság elleni támadásai során túllépte az újságírói tisztesség határait”.

Nagy feltűnést keltett egy másik rendelkezés is, amelyet az Arbeitsfront vezetősége bocsájtott ki és amely az „Auf der Warte” című folyóirat hasábjain látott napvilágot. E rendelkezés szerint további utasításig tilos mindenféle propaganda és előfizettséggyűjtési akció a „Stürmer” számára, mivel ez az ugyancsak szélsőséges antiszemita elveket valló folyóirat nem hivatalos pártlap.

Minden valószínűség szerint ezek a rendelkezések az olimpiással kapcsolatosak. A német kormány ugyanis nagy súlyt helyez arra, hogy az olimpiaszünet ideje alatt semmiféle antiszemita hangulatkeltés ne történjen a német fővárosban, sem az ország többi városában.

Idényvégi kiárulás

alatt késztyük, fürdőruhák, cipők, sapkák rendkívül leszállított árban

Schön Sándornál

Piac-u. 14. sz. Csapó-u. sarok

Kettős gyilkosság Győr vidékén

Győr, augusztus 3. A győrmezei Nyulhegyen az úgynevezett Sárkány-szakadék közelében ma délelőtt

borzalmas felfedezésre

jutott két munkás, akik a szőlőbe igyekeztek. Az egyik bokor tövében hatalmas vértócsában fekvő két embert találtak.

Azonnal értesítették a csendőrséget, amely megállapította, hogy az egyik férfi:

Szebenyi Imre 42 éves gazda

már meghalt, a másik pedig Batai József, ugyancsak gazdálkodó haldoklik.

mert a fejét összeroncolták.

A győri ügyészségről Zábrák Jenő vizsgálóbíró nyomban ki-szállt a helyszínre és megkezdte a vizsgálatot. A csendőrség eddigi adatai szerint a két embert

egy harmadik társuk ütötte le, akivel az éjjel együtt szórakozott, de utóbb összeveszték.

A bukaresti cseh követ súlyos autószerencsétlensége

Bukarest, augusztus 3. A bukaresti cseh követet és családját vasárnap súlyos autószerencsétlenség érte. Seba követ feleségével és leányával Brassó vidékére indult autón. A fogarasi országúton, Brassó közelében a kocsit az egyik éles kanyarban az árokba fordult. Seba aránylag könnyebb

sérülést szenvedett, de a követ feleségét és leányát a soffőrrel együtt rendkívül súlyos állapotban emelték ki a kocsit romjai alól. A szerencsétlenül jártakat egy arra haladó személyautó vette fel és a követ családját szanatóriumba vitte.

Meggyilkolták az algiri nagymecset főmuftiját

Páris, augusztus 3. Algír legnagyobb mecsetének főpapját vasárnap reggel a nyílt utcán tördőfésekkel meggyilkolták. Ben Ali Mahmud, a nagymecset főpapja a támadás színhelyén meghalt s a tettestek nyomuk vesztett. A rendőrség azt hiszi, hogy politikai bosszú áll a merénylet hátterében, mert Ben Ali Mahmud nagy francia-barát volt, a becsületrend parancsnoka és a francia főkormányzó bizalmas munkatársa. A gyilkossággal kap-

csolatban több letartóztatás történt, az igazi bűnösöket azonban, úgy látszik, még nem sikerült elfogni.

A Matin jelentése szerint Ben Ali Mahmud főpapot több törzsuralással szőlésszerű La Manche-esatornát. Bleriot rekordteljesítménye akkor olyan óriási jelentőséggel bírt, mint azután évtizedekkel később Lindbergh óceánrepülése. Az egész világ izgalmas várakozással lesté a La Manche-esatorna átrepülésének előkészületeit és a sikeres teljesítmény után Bleriot világhírűvé lett gépével, egész Európát bejárta. 1909. október 18-án megjelent repülőgéppel Budapesten is, ahol általános érdeklődéssel és szeretettel fogadták.

MEGHALT BLERIOT

Párizs, augusztus 2.

Bleriot Lajos, a repülés nagynevezű úttörője szombaton este, szívbaj következtében elhunyt.

Bleriot Lajos 1872-ben született Cambrai városában. Neve akkor vált híressé, amikor elsőként repült át a La Manche-esatornát 1909-ben. A nagy aviatikus már régebben gyengélkedett, de halála váratlan gyorsasággal következett be.

Bleriot magakészített egyfedelű gépén 1908 október 31-én szállott fel első ízben, hogy Touriból Arthenayba repüljön. A repülés sikere az egész világon óriási feltűnést keltett. A La Manche-esatorna átrepülésétől kezdve Bleriot egész életét az aviatikának szentelte.

Louis Bleriot katona-mérnöki tanulmányai után, mint hadnagy a tüzérség szolgálatába lépett. Rövid katonai pályafutása után megvált a hadseregtől és egy elektrotechnikai vállalat szolgálatába állott. Később önállósította magát és saját üzemében egy új fényező szertársára rendezkedett be. 1900 körül kezdett Bleriot aviatikával foglalkozni. Még ebben az évben tíz kü-

lönböző típusú repülőgépet szerkesztett és 1909 július 25-én, történelmi hírességű XI. számú monoplánjával Calais és Dover között 25 perc alatt átrepülte a 33 kilométer szélességű La Manche-esatornát.

Bleriot rekordteljesítménye akkor olyan óriási jelentőséggel bírt, mint azután évtizedekkel később Lindbergh óceánrepülése. Az egész világ izgalmas várakozással lesté a La Manche-esatorna átrepülésének előkészületeit és a sikeres teljesítmény után Bleriot világhírűvé lett gépével, egész Európát bejárta. 1909. október 18-án megjelent repülőgéppel Budapesten is, ahol általános érdeklődéssel és szeretettel fogadták.

NYOMATVANYAIT
a lapunkat előadta a
nyomdában
TISZANTULI KÖNYV
ÉS LAPKIADÓ RT-nél
rendelje!

Az öngyilkos meggondolta magát és hazament

Budapest, augusztus 3. Néhány nappal ezelőtt egy banktisztviselő a Lánchídon akatáskát talált. Rendőrnök adta át, aki bevitte a főkapitányságra. Az akatáskában Bolgár Pál 26 éves szobafestő iratai és búcsúlevelei voltak.

„Szerencsétlen flótás voltam egész életemben” — írta Bolgár Pál a rendőrségnek és családjának küldött búcsúlevelében. „Most végzek magammal. Kérem, hogy holtestemet ne boncolják fel.” Szemtanuja nem volt annak, hogy valaki a Dunába vetette volna magát a Lánchídról. Detektívek kezdtek nyomozni, hogy mi lett Bolgár Pállal. Felkeresték a Maros uca 47. számú házban lakó feleségét is. A detektívek legnagyobb csodálkozásukra a Duna öngyilkosát megtalálták a kácsián. Bolgár Pál elmondta, hogy azért helyezte a búcsúleveléket hétélt táskát a hídra, mert be akart ugrani a Dunába. Már fel is kapaszkodott a karfára, de aztán észrevette, hogy jönnek a hídon, nem akarta, hogy megzavarják az öngyilkosság elkövetésében, ezért későbbre halasztotta azt. Később elment a bátorsága és hazament.

— Miért nem vitte haza az akatáskát is? — kérdezték tőle a detektívek. Bolgár azt válaszolta, hogy az akatáskát közben elvitték.

Egyébként nyomozó anyagi gondjai miatt akart meghalni, megígérte, hogy nem foglalkozik többé öngyilkossági tervekkel.

Izletes a Honsz. fagyaltja Melege van? Azt fogyassza!

ÉPÍTÉSI ENGEDÉLYEK:

Debrecen város műszaki ügyosztálya 1936. júliusában a következő építési engedélyeket adta ki. (Az elől levő név az építető, a második a vállalkozó.) Özv. B. Hári Józsefné; Szabó István, Székely u. 3. 3 szoba, közlekedő, fürdőszoba, konyha, kamara, két pince helyiség. Fülöp Szeréna; Hevesi István, Vesselőny u. 121. toldalék, 1 konyha és egy pince. Bányász János; Szilágyi János Fancsovic uca 20. told. 1 szoba, 1 előszoba, 1 kamara, 1 nyitott lépcsőpihenő. Özv. Péntek Aladárné; Onody József Hadházi és Nyiregyházi u sarok terv módosításban szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, belépő. — Ref. egyház, Szilágyi József Nagycsere 1 szoba, iroda, konyha, előszoba, előkamara. Szigvári János, Lónyai u. 8. toldalék 1 mosókonyha, 1 kamara. Martinka Sándor és neje, Tóth Béla Tőhötöm uca 21. szám toldalék veranda. Mátyás Antal és neje, Kerekes Géza u. 39. szám, 1 mosókonyha, 1 kamara. Széchenyi Ödön. Pásztori Lajos Vasári Pál u. 4. szám toldalék 1 kamara, egy mosókonyha. G. Nagy Lajos és neje, Marcinecz Mihály Gyöngyvirág u. 6. 2 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 1 fürdőszoba, 1 kamara és pincehelyiség. Czibere Albert és neje, Marsalkó László Zápoly u. 15. szám, 3. szoba, fürdő, előszoba, konyha, kamara, terasz, mosó és fűskamara. Szilva János Dézi Ferenc Mák uca 15. szám 3 szoba, konyha, kamara, elő és fürdőszoba. Wolf Zoltán, Sipos László Rákóczi u. 52., toldalék konyha, kamara, elő és fürdőszoba. Danczinger Lajos, Nagy József Bellegelő szoba, konyha, kamara. Bartha Lajos, Balázs Péter, Honti u. 2 szoba, előszoba, konyha, kamara. Székelyhídi István, Kiss József Zrínyi u. 4. told. konyha. Papp László Dézi Ferenc, Bellegelő, szoba, konyha, kamara. Arvay Gyula, Bakos István Margit u. 7. told. konyha, kamara, Debreceni Kölesön Segélyző Egylet, Bottka Lajos Tőhötöm u. 35. sz. nyári konyha. Dr. Kun István, Haragzóz András Könyök u. 6. sz. told. konyha, kamara. Lőrinczi Ferenc, Hevesi Mihály Vasári u. 25. 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba.

Gömbö

Budapest, aug. 3. Gyula miniszterelnök távollét után ma érkezett és egy Budapest. A miniszterelnökségi palotai jelentését, majd Bérczi István miniszterelnök, később pedig riszteri tanácsost, a

A vá

a misk

Miskolc, aug. 3. rosok Országos rendkívüli közgyűlést tartott. A mai Harrer Ferenc kesőváros ny. tartott előadást, rorendezői törv. annak tartalmát Lukács Ödön mertette a magy. ügyi helyzetét. J. városok háztartás re és ennek keret. hitelügyeinek ren soknak forgótöké s, az áthárított visszafejlesztését, áthárításának m

Súlyos

Budapest, aug. 3. szerencsétlenség t nappal a parlame mivelségi minis. Déli 12 órakor a jövő 16-os számú at a Kossuth Laj egy kis, újak lá onesztett redőnyű futott át a parlam Kossuth Lajos tér vezetője láthatóan meg akarta elő

meg akarta elő kocs hogy még előtte sinoken. Az A. tautomobil vezetőj szul vehette a sze beleszaladt a villa zatos erővel, hogy elülős része, tehát sen behorpadt, ut rambol pillanatán zódott a kisautó üvegje és kiforr vaspántokra szer tető is. Az összeü ban lefekeztek a Két vörz, alélte Opel-utatóból. A tők öket első seg mar kiderült, h Timár Béla soffő te ült az autó tu György, aki a P szágos Biztosító gának aligazgató

Mindketten sú rül A déli órákban karambolról a igazgató fiatal fe uca 14. számú h sán. A mentők első után Reich Györg gához tért és az hogy őt Margit k orvosához vigyél

Gömbös Gyula ma megjelent a miniszterelnökségen

Budapest, augusztus 3. Gömbös Gyula miniszterelnök két és félhónapi távollét után ma délelőtti Budapestre érkezett és egy és negyedórát töltött Budapesten. A miniszterelnök autója háromnegyed 11 órakor gördült a miniszterelnökségi palota elé.

A miniszterelnök meghallgatta titkárai jelentését, majd fogadta bárcei házi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkárát, később pedig Rákóczy Imre miniszteri tanácsost, a miniszterelnökség

sajtóosztályának helyettes vezetőjét, aki Mkecz Ödön távollétében referált a miniszterelnöknek.

Gömbös miniszterelnök ezután magánlakosztályába vonult vissza és ott körüljárt. 12 óra után újból feltűnt a miniszterelnök alakja a miniszterelnökség lépcsőházának piros szőnyegén.

A miniszterelnök, aki jó szinben van, de erősen lefogyott, Téténybe, bírtókára utazott vissza.

A városok háztartásának rendezése a miskolci kongresszus előtt

Miskolc, aug. 3. A Magyar Városok Országos Szövetségének rendkívüli közgyűlését ma folytatták. A mai ülésen elsőnek dr. Harrer Ferenc, Budapest székesfőváros ny. alpolgármestere tartott előadást, amelyben a városrendezési törvénytervezetet s annak tartalmát ismertette. Utána Lukács Ödön ügyv. alelnök ismertette a magyar városok pénzügyi helyzetét. Javaslatot tett a városok háztartásának rendezésére és ennek keretében a városok hitelügyeinek rendezését, a városoknak forgatóközével való ellátását, az áthárított terhek fokozatos visszafelvezését, az újabb terhek áthárításának megszüntetését, a

forgalmiadó részesedés felemelését sürgette.

Előadásához Szohor Pál dr., Nyiregyháza város polgármestere, Drobny Lajos képviselő és Székely György dr. ügyvéd szolt hozzá. Végül Márkus Jenő, a BESZKART igazgatója tartott előadást »A városok üzemi problémái« címmel.

Margittay Lajos dr. polgármester javasolta, hogy a második mohácsi esatának a jövő évben leendő 250. évfordulója alkalmából a városi közgyűlést Mohácson tartásuk meg. Az indítvány felett a Szövetség választmánya dönt.

Délután 2 órakor a közgyűlés résztvevői a lillafüredi Palotaszállóban ebéden vettek részt.

Súlyos autószerencsétlenség a parlament előtt

Budapest, aug. 3. Súlyos autószerencsétlenség történt ma fényes nappal a parlament, illetve földmívelésügyi minisztérium előtt. — Déli 12 órakor a Margit-híd felől jövő 16-os számú villamos robogott át a Kossuth Lajos téren, amikor egy kis, újnak látszó, fekete feleresztett redőnyű Opel-automobil futott át a parlament felől jövet a Kossuth Lajos téren. A kis autó vezetője láthatóan

a megsérült soffort a Margit körüti kórházba szállították. Megsebesült a karambolnál a villamos kalamauza, Bocskay István is, őt azonban elsősegélynyújtás után a mentők a helyszínén hagyták.

Megindultak az építkezések a Tiszántúli Ipari Vásár területén

A Tiszántúli Ipari Vásár területén megindultak az építkezések. A Rimamurány-Salgótarjáni Vasúrt. hatalmas pavillonján már régen dolgoznak, a vásárvezetőség pedig elrendelte a lakberendezési, valamint a sorpavillonok építését.

A közeli napokban megkezdik a gyümölcs-pavilon elkészítését is, valamint a vállalatok is hozzá fognak kb. egy hét múlva a pavillonjaik elkészítéséhez.

Egy hónap alatt a Nagyerdő bejáratánál szorgos kezek, mintegy új városrészt, felépítik a vásárváros, amely 10 napon keresztül Debrecen város idegenforgalmának legfőbb mozgatója lesz.

A vásár vezetősége erőteljes propagandát kíván kifejteni a Tiszántúli községekben és városokban az iránt, hogy mentől többen keressék fel a kiállítás ideje alatt Debrecen városát és az alatt az idő alatt mentől többen látogassák meg a vásárt.

A hátralévő 3 vasárnapon és Szt. István napján a községekben dobszó és röplapok útján hívják fel a lakosság figyelmét az ipari vásárra. A filléres vonatok indítása ügyében a MÁV. igazgatósága igen biztató ígéretekkel tett. Minden reménység meg van, hogy a folyó évi TIKÁV idegenforgalmi mérlege jó lesz.

meg akarta előzni a villamoskocsit.

hogy még előtte áthaladhasson a síneken. Az A. C. 371. jelzésű tudomibil vezetője azonban rosszul vehette a szemmértéket, mert beleszaladt a villamosba oly irratatos erővel, hogy az automobil elülső része, tehát a motorja teljesen behorpadt, ugyanakkor a karambol pillanatában szerteszét zúzódtott a kisautó vastag szélvédő üvege és kifordult helyéről a vaspántokra szerelt barna vászonfedő is. Az összeütközés pillanatában lefekeztek a villamoskocsit. Két vörző, alélt ember került ki az Opel-utóból. A mentők részcsítették őket első segélyben. Csakhamar kiderült, hogy a gépkocsit Timár Béla soffor vezette, mellette ült az autó tulajdonosa, Reich György, aki a Pénzüntézetek Országos Biztosító részvénytársaságának aligazgatója.

Mindketten súlyosan megsérültek.

A déli órákban értesítették a karambolról a biztosító intézeti igazgató fiatal feleségét a Tatra uca 14. számú házban levő lakásán.

A mentők elsősegély nyújtása után Reich György igazgató magához tért és az volt a kívánsága, hogy őt Margit körüton lakó házi-orvosához vigyék el, Timár Bélát.

Express hirdetések

Olcsó, megbízható beszerzési források!

Megbízható Szegedi paprikát, fűszert, ecetet

Jónásnál
vegény. — Arban, minőségben vezet. Csapó u. 37.

özv. Auspitzné Wertheimer Margit
fűzőszalonját Miklós uca 8. alá helyezte. A hölgyközönség szíves pártfogását kéri

ENGEL hölgy és úri fodrászat
Piac-utca 46. udvarban.
Villany 4 P-től 6 havi garanciával. Tartós vizuhullám Bérlet rendszer.

Havi 1 P-ért olvashatja a legújabb könyveket a Kultúra antikváriumban, Szent Anna-utca 3. sz. Könyvek naponta cserélhetők

Hartstein vendéglőben
Hatvan u. 71. ocsón és jó szórakozhat. Kálló zenekar mulzstól. Meleg, hideg ételek állandóan kaphatók. Különléte homoki és hegyi borok olcsó áron.

Iparművészeti munkáért csak Varga Ilonához forduljon Piac u. 42. Pannónia udvar.

„Bagolyvác”
vendéglő gyönyörű kert-helyiségében minden este cigányzene:
Híd u. 14. Telefon 19-31.

Mindentéle KILOS és méteres maradékok felűnő olcsón József k. hg. u. 2.

Budapesti tanulmányulatról házaérkeztem. Angol Francia nődivat szalonomat
Miklós-utca 17. szám alatt nyitottam meg.
CSOREGI ERZSÉBET

Kozmetikai cikkek, eredeti francia puderek, kölni vizek dús raktára

Strausz Imre
Illatszertára Hatvan u. 6.

Miklós-utca 18 alatt pékségemet újra megnyitottam. Állandóan friss kenyér
Kétféle soletrakás.
Précz Ferencz.

Polgárnál
hajfestés, tartós hullám, tökéletes kizárólag
Svejk's nallóházban.

Varrógépet kölcsönzők, eladók, cserélek és veszek, javítást vállalom
Eisenberger, Csapó-u. 101.

Kézimunkát, anyagokat potom olcsón vehet
Szilágyinál
Kistemplom (Csokonatorony) mellett

Accumulátor Dinamo Gumijavítás

Réti-nál Pannónia udvar.

Urak figyelmébe!
Finom gyapjuszövet szükségletét meglepő olcsó árban szerezze be
Mikó divatszövet üzletében
Piac u. 4.

Nagy tömeg alig használt **BUTOR**
háló, ebédli, uriszobák, garnitúrák, fégszerevények, szalonok, szőnyegek, festmények. Egyes darabok igen olcsón. Butor-magazin Széchenyi uca 6. sz

Nagy István
puskaműves, Vár uca 9.
Fegyverek, löszerek, kilőtt hűvelyek újra töltése és fegyver javítások.
M. kir. Lőporáruda.

Kerékpár és gumik előnyös részletre
NEUMANN
Rádió, csillár üzletében
Piac u. 27

Tűzfűt, szenet Prohászkanál
vásároljon olcsón, jól
Bethlen uca 44.
Telefon: 11-61.

Orth. kóser izletes házikoszt kihordásra is a legolcsóbban kapható
Klein, Piac-u. 70.
Udvarban.

Weekendre, strandra hideg felvágókat Bődétől Csapó u. 10 sz.

Megbízható friss minőségben
fevaj, túró, szalámi DEUTSCH
üzletekben.

Villanyi és rádiót legolcsóbban részletre készí, javít, átalakít. Philips gépek raktáron.
Nánássy, Kálvin tér 3.

EXPRESS hirdetés EXPRESS siker

Szenzációs felruházás
Pannónia, nyári ruha várrás 96 ill. Raktáron anyagok kaphatók. Csokonatorony-ház 3 P-től
Fonyolák, Dégenfeldtár 3

BUTOROK és konyhabehrendezések kizárólag jó minőségben
Csapó-u. 67.
(a kanyarban.)

Strandra, kirándulásra és túrdőben
PANEH szalámit vegyem.

Sebők Márta

Baklis gyermek és líruhaszalos Piac-utca 75.
Elegáns ruhákat a legújabb model szerint készít. Raktáramos kész modellek.

Lajos Zsigmond uriszabósága
Miklós-u. 5.
Modern szabás mellett kiváló alakra is kifüggetlenül ruhát készít olcsón.

Fáj a lába?
Készíttessen gyógycipőt parafa betéttel
PINCZES orvosilag elismert gyógycipőszel,
Csapó-utca 6. szám.

Olcsó nyári butorvásár Szántónál Piac-u. 81.
Kedvező üzleti feltételek!

Uj textilüzlet Garai-u. 10. alatt, ahol meglepő olcsó áron véges maradékok és kilós árut vásárolhat!

Uj cipőüzlet
Férficipő 8 pengőtől
Nőicipő 6 pengőtől
Dögenfeld-tér 6.
Bádógos-utcával szemben

Női és férfi fehérnemű, hálópizsamák, legkölcsőbb elkészítése olcsó árban
Szinbáz átjárónál,

SIRKÓ
maguraktár
FRIEDLÁNDER JÓZSEF
Ferenc J. u. 60.

Ha szépen és elegánsan olcsón akar öltözködni, úgy keresse le
Ferencsics József
uridivat szabóságát
Simontly-u. 2.

Zalogjegyet, aranyat, ezüstöt legmagasabb áron vásárolok, órák, ókszer jutányosan készítek
PIAC 16.

WERTHEIMER.
KRASZULA KENYÉR
olcsó, izletes és tisztá rendelést pontosan szállít
Kassai-ut 9. Telefon 28-23.

Kárpitos munkát olcsón szakszerűen készít, hencserék, matracok a legolcsóbban kaphatók
GUIMANN
Degeteld tér 3

Akinek a szívmegekódése rendellen, úgyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvizet iszik. Szívszakorvosok már régen megállapították, hogy a Ferenc József víz szívbillentyűhibáknál és szívelvsírosodásnál is enyhén, biztosan és mindig kellemeesen hat.

VÁROSI

INGATLANOK BÉRBEADÁSA.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a város gazdasági ügyosztálya a város tulajdonát képező ingatlanok bérbeadására meghirdetett árverést. — Az érdeklődők a város tanácstermét csaknem megtöltötték, azonban árverelő csak egy-két ingatlanra jelentkezett. Mintegy húsz ingatlan árverése volt meghirdetve, ezek közül a lovászuzzi V. sz. 8 holdas, a tornászföldi 6 holdas, az epreskeri csapszék bérbeadására jelentkezett csak árverelő. A lovászuzzi V. sz. parcelláira az eddigi 225 kg bér helyett 217 búzabérért, a tornászföldi 6 holdas parcelláért az eddigi 300 kg-os holdankénti bér helyett 332 kg búzabér ajánlottak meg, míg az epreskeri csapszék 600 pengős bérével szemben mindössze 660 pengős ajánlat tétetett.

Szabadkézből ajánlatot tettek még a szennyvíztelepi II. sz. 8 holdas parcellára, az eddigi 300 kg-os búzabérrel szemben 250 kg-ot ígérve meg. Szabadkézből tettek ajánlatot a lovászuzzi I. és II. sz. parcellára, megajánlva az eddigi bért, továbbá Haláptelek cca 59 holdas tanyásingatlanra, szintén az eddigi bért ajánlva meg. Erthetetlen, hogy a város közvetlen közelében fekvő, kisebb területű ingatlanok iránt, figyelembevéve, hogy az ingatlanok kikiáltási ára a földhozamnak a mai átlagbér áraknak alatta marad, még sem érdeklődtek a földbérlet közönség.

Igy nem tétetett ajánlat a lovászuzzi IV. sz. cca 17 holdas parcellára, erdőszízi illetményföld melletti cca 3 hold területre, a Monostorpiói út melletti 1185 négyszögöl, Szekfű uca 20. sz. alatt levő 89 négyszögöl és 269 négy szögöles területre, amely ingatlanok ra szabadkézből tett ajánlatok is elfogadhatnak, a városi árverés mellőzéseivel. Szabadkézből tehető ajánlat természetesen a szennyvíztelepi II. sz. parcella cca 8 holdas, a lovászuzzi I. és II. sz. egyenként 17 holdas, a lovászuzzi VII. sz. cca 2 és fél holdas, valamint az epreskeri csapszék és hozzá tartozó cca másfél holdas földekre.

Ajánlatokat a gazdasági ügyosztály, (városháza, félemelet 16. számú szoba) fogad el, naponként 12 és 1 óra között. Szabadkézből tett ajánlatok során is bánatpénz helyezendő letétbe, a megígért bér, valamint a közterhek megígért összegének 10 százaléka.

A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(93)

A rossz közlekedés miatt inkább pásztorokodáson nyugodott a mezőgazdaság, mert a gabonát nem lehetett elszállítani, a jószágot lábon lehetett viszont a vásárra behajtani. Kezdetleges volt a gazdálkodás is. Sok helyen még rakéval szántottak, hegyes vidéken gyakori volt a vasabroncs nélküli, úgynevezett fakószekér. A learott búzát gyakran nem kötötték kővébe, hanem vontatókba rakták a vontató deszkákon hordták kazalba. Cséplőgép még alig volt az országban s a termést lovakkal nyomtatták, ami gyakran hónapokig tartott.

Hitellet alig volt, inkább uszora, a kereskedelem kezdetleges. Gyárilap csekélyke, a kisipar pedig nem bírta a versenyt a külföldi gyári árukkal. Falvakban lehetetlen maguk készítettek mindent az asszonyok, maguk is szölettek a szükségeseket kenderből és lenből.

Az osztrák rendszer teljesen tönkretette a magyar népoktatást, a tanítók maguk is keveset tudtak, hiszen gyalázatos volt a fizetésük. Negyven krajcárt kaptak egy esztendőre minden gyerek után, továbbá egy kenyéret és 18 kg. búzát. Akadtak olyan községek, ahol a tanító húsz gyereket sem tanított.

Annál kiválóbbak voltak a középiszkolák, mert nagy frók, költők kénytelenedtek az elnyomatás korában arra, hogy tanárkodással keressék kenyerüket. Műveltek ovtak a papok is, hiszen a katolikusok szemináriumai elsőrangúak voltak. A tehetségebb református papnövéndékek Angliában és Hollandiában, a lutheránusok pedig német egyetemeken végeztek. Tudományos irodalmunk nem volt még, de voltak tudósaink, akik az egyetemet magas színvonalúvá tették. A kiegyezés korszakában egyszerre nekilendült a hírlapírás is. Hat politikai napilap jelent meg. A Pesti Naplót Kemény Zsigmond báró szerkesztette, a Hont Jókai Mór, a Sürögnyt Kecskeméthy Aurél, a Pesti Hírlököt Török János, az Idők Tanuját Lonkay Antal és az egyetlen vidéki napilapot az aradi Alföldet Réthy Lipót. Megjelent nyolc politikai helilap, nyolc képeslap, hét egyházi és iskolai lap, hat folyóirat és négy éleclap, az egyiket Jókai szerkesztette, a másikat Tóth Kálmán a négy közül.

Mégis ez a korszak volt a magyar irodalom aranykora, mert Jókai, Arany János, Kemény Zsigmond, Eötvös József báró, Gyulai Pál, Tóth Kálmán, Lisznyay Károly, Györy Vilmos, Degré Alajos ekkor írták legszebb dolgáikat s már kezdett feltűnni a fiatal Mikszáth, Rákosi Jenő, Kiss József, Reviczky Gyula.

Az elmaradt ország

Budapest német volt. A lakosság javarésze nem is tudott magyarul, de mindenki magyar ruhában járt. Magyar akart lenni az is, aki egy szót sem tudott magyarul. Kicsi és talusias volt még az akkori Pest, így írja Hoitsy Pál:

— Kicsit csúnyácska is volt. De akinek jó a szeme, — ha nem is tud olvasni a csilagokban, az már látja, hogy ez a város hamarosan nagyra fogja vinni.

Az utcák zezúgosak. Nyoma sincs még az Andrássy útnak és Körútnak. A Dunaparton akkor kezd kiépíteni az első négyemeletes palotákat, — még pedig szám szerint három-négyemeletes, — egyébként még a partra bordják ki a szemetet A vízvezeték még nincs. Csatornázni már kezdenek. A Kerepesi úton már eltűntek a nyitott árkokat. Kútvizet isznak az emberek és tót házalók hordják a Dunából egyhatosért puttonyával a Duna vizet.

Mindenki pártolja a Nemzeti Színházat, ahol kiűnő művészek játszanak, megnyílik a Lánchíd mellett a kereskedelmi minisztérium épületének helyén is egy színház.

Az egész ország még egyszerűbb. Az egész Alföldön még alig van emeletes ház, de a Felvidéken már itt-ott vízvezeték is építenek. A nagyobb városokban is mindenütt deszkapalló pótolja a kövezetet. Utcai kivilágítás ismeretlen fogalom vidéken. Az egész országban alig van kávéház, a vendéglők szegényletesek. Pesten akkor kezdik csinálni az első kirakatokat a boltosok. Divalba jön a nyaralás, különösen Balatonfüred, Parád, Bártfa tűnnek ki. — A lakások egyszerűek. Még úriházaknál is a szoba negyedrészét kemence foglalja el. Egyes helyen már petróleummal világítanak, legelterjedtebb még azonban az olajlámpák mellett a fagygyúgyvertya, melyben otthon öntenek, hamvát minduntalan el kell koppanítani, alig világít ugyan, de annál erősebben kormol. Ünnepi alkalmakkor viaszgyertyát gyujtanak. Konyhákban, istállóknban méses ég, amit zsírmaradékból készítenek, égőanyagát s a belet összesodrott kőc szolgáltattja.

Az Angol Királyné

Budapest megválasztá tisztikarát, tanácsát, képviselőtestületét. Szentkirályi Mórle lett a főpolgármester, akit még akkor az egész polgárság választott, Agoraszto Miklós a főbíró és Thaisz Elek a főkapitány. A városháza háromemeletes tornyos épület, előtte a Városházter, azon a helyen, ahol ma a piaristák új palotája áll. A rendőrkapitányság a Hatvany uccában van, a

Grassalkovich palotában, ott, ahol ma a Kossuth Lajos uccai Dreher palota áll.

(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG

ÁREMELKEDÉSEK A GABONA-PIACON

Tiszavidéki 80 kg-os búza 15.55, 15.70, felsőtiszai 15.45—15.60, rozs 12.45—12.85, takarmányárpa 12.00—12.45, zab 13.80—14.00, tengeri 13.25—13.40.

Készárueladások: Rozs 300 m 12.60, 150 m. 12.90, 750 m. 12.60.

Tengeri 250 mm. 13.40, 150 mm. 12.40, bácskai állomásról.

Búza: Felsőtiszai 80 kg-os 600 m. 15.40, 600 m. 15.47.5, 750 m. 15.50, 900 m. 15.50.

Tiszavidéki: 300 m. 15.65, 1050 m. 15.60, 150 m. 15.65, 450 m. 15.67.5, 300 m. 15.70, 300 m. 15.65.

Határidőüzlet: Októberi rozs 12.96—13.25, zárlat 13.13—13.15, augusztusi tengeri 13.22—13.25, zárlat 13.13—13.15, szeptemberi tengeri 12.89, 13.05, zárlat 12.95—12.97, májusi tengeri 11.65—11.90, zárlat 11.77—11.78.

Az árjegyző bizottság megállapítása szerint: felsőtiszai búza 15.206 a tiszai 20, a többi 15 fillérrel drágább. A rozsnál 20—25, az árpánál 20, zabnál és tengerinél 10—10 fillér az áremelkedés.

A DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 289 drb. kövér-sertést, melyből elkelt 285 drb.

Sovány sertést felhajtottak 642 darabot, elkelt 182 drb.

Árak, élősúly kilogramonként értendő: hízlalóbeli nehézsértés 88—92 fillér, hízlalóbeli középnehéz sertés 84—88 fillér, szedett nehézsértés 80—86 fillér, szedett középnehézsértés 80—86 fillér, könnyű 73—80 fillér, hússértés 75—85 fillér, süldő 80—90 fillér, választott malac páronként 16—25 P. Irányzat vonatolt.

SERTÉSVÁSÁR

A Ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5169 darab sertést. Szombatról visszamaradt 38 darab. Árak élő-súlyban kg-ként: Prima uradalmi zsír-sértés páronként 340 kg-on felül 106—108.5, szedett közép 96—101, silány 82—90, angol sonkasüldő I. 106—108, kivételesen 109, II. 96—102 fillér. A vásár vonatolt volt.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.95—17.15, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 336.90—340.90, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), 100 schilling 8000—80.70, 100 sváici frank 110.70—111.65.

Egy apróhírdetés egyszeri közlése 10 szóig két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉT KÖZ NAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhírdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhírdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Töltsön

egy kellemes estét a »Bagolyvár« vendéglő gyönyörű kertjében. Híd ucca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: Telefon 19—31, 1010

Nyári vásárunk Szenzációja

Női ruha műselyemből

2-90

HAVAS Harisnyaház Bádogos u 1.

Intelligens

fiatal úrnő ismeretségét keresem, ki a vasárnapi filléressel elkísérne a Balatonhoz. »Kellemes időtöltés« jeligére. 30

Ép.

egészséges, tisztamultú iskolázott leány vagyok. — háztartás és gazdálkodás terén perfekt. »Nem fog csalódnia« jeligére a kiadóba. 6164

Katonatisztek,

altisztek, katonai hivatalok »Unió« tagok elsőrendű tűzifát, szenet, kokszot, brikettet téli beszerzésre is havi részletfizetésre készpénzáron kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva — »Margit« tűzifa- és szénkezelő vállalatnál, a Margit fürdő mellett. Telefon: 10—24. 2469

Betöltendő állás

Fűszeressegéd felvétetik mielőbbi belépésre. Ullmann, Piac 69. 2553

Ügyes

fűszeres segédet és megbízható kifutót felveszünk Rác, Timár 52.

Tropikál
és vászonöltönyöket — az idényvégi árusítás alatt mélyen leszállított árban vehet: Weisz Sándor férfiruhaárúházaiban, Csapó u. 10. 4911

Kifutófiút
azonnali belépésre felvesszék. Huray Irógépiüzem. Inarkamara palota. 2552

Cipészegéd
vegyes munkára felvétetik. Vorósmarty 20. 2539

Idősebb
házas pár vagy özvegy aszszony házmesternek azonnal felvétetik. — Magoss György tér 1. 6274

Napszabónak
jól képzett szabósegéddet felvesszünk. Frank József és Testvére, Piac 46. 2551

Egy
50—60 HP. négyhengeres szívógázmotorhoz gépezet keresek azonnalra. Olyan ajánlkozzon, ki már ilyen motort kezelt. Hosszúpályi malom. 6255

Zenészek!
A Halász vendéglőben egy primás, cimbalmos fizetés-sel azonnal felvétetik. 2547

Mindenes
bejárólányt parkettes lakásba felvesszék. Rothermere uca 9. balra. 6159

Csinos
jómodorú kiszolgálóleány felvétetik. Hunyadi u. 14. listüzlet.

Fűszerszakmában
jártas angrósegéddet és helyi ügynököt felvesszék. — Adorján fűszerüzlete.

Keresek
jól főző mindenestül hosszú bizonyítvánnyal azonnali belépésre. Piac 43. Frank Józsefné. 2550

Ügyes
bejárónót délelőttre felvesszék. Svetits-palota első udvar, V. emelet 4. 2483

Deutsches
Fräulein ird für 1. September gesucht. Adresse in der Redaktion. 2534

Bejárónő
fiatal megbízható leány jelentkezhet. Deák Ferenc u. 9. Hátul. 2533

Filézőnőt
felvesszék, ugyanott aszszurozógépet eladó. Maróthy 14. második ajtó. 2537

Allást keresők

Irodai
teendőkben jártas nő keresek állást irodába vagy üzletbe pénztáros nőnek. A német nyelvet is bírja. — Cím a kiadóban. 2099

Szülő.
és borkezelésben, valamint méhészetben teljes jártassággal bíró 40 éves okleveles pincemester, felesége elsőrendű magyar-francia szakácsnő, mindkettőn évtizedes főúri bizonyítvánnyal, szakmabeli vagy más megfelelő állást keresnek. Cím: Tar József, Mándok. 6169

Kiadó lakás

Egyszobás
uccai és udvari lakásck kiadók. József kir. h. u. 75. 2333

Központi fűtéses
uccai erkélyes bútorozott szoba kiadó. Piac u. 26. III. 15. 2167

Szép
tisztá pincelakás takarításért kiadó. Apaffy uca 20. 6044

Különbejárátú
szoba kiadó. Varga uca 9. 2536

Kiadó
3 szobás terraszos és fürdő szobás udvari lakás aug. 1-től. Vár uca 8. 6163

Négyoszobás
uccai lakás, parkettás, novemberre kiadó. József királyi ereg u. 12. szám. 2548

Két
szoba, hallos teljes komfortos, parkettás uccai lakás fürdőszobával, mellékhelyiségekkel november elsejétől kiadó. Megtekinthető: d. e. 11-ig, d. n. 4—6 óráig. Bethlen uca 63. 6166

Kisebb
háromszobás modern lakás azonnalra, vagy későbbre kiadó. Hatvan uca 18. 2541

Kiadó
két szoba, konyha, speiz, pince, fűkamara szeptember 1-re. Vendég uca 38. 6165

Uccai
egy szoba, konyha, kamara, mosókonyha használatlaltal gyermektelen házaspárnak szeptember 1-re kiadó. Pacsirta u. 44. — Ugyanott okleveles tanár javító- és magánvizsgára előkészít. 6167

Különbejárátú
garantált tiszta uccai szoba fürdőszoba használatlaltal azonnali kiadó. Széchenyi uca 12 Uccai lakás. 2083

Csinosan
bútorozott teljesen különbejárátú szoba parkírozott udvarban augusztus 15-re kiadó. Földszint, hátul az udvarban, keresztépület. Péterfia uca 48. Közél az erdőhöz és strandhoz. 2452

Csinosan
bútorozott szoba egy-két személy részére kiadó. — Piac u. 58. I em 17. 1922

Szép
uccai szoba, konyha, kamara, mosóház, fűs udvarban július 1-re kiadó. — Apaffy uca 20. 5185

Egyszobás
uccai garzonlakás kizárólag magános férfi részére kiadó. Csapó uca 10. sz. Megtekinthető délután 3-5 óráig. 2495

Elsőemeleti
összkomfortos lakás kiadó. Hunyadi 17. 2538

Egy
szoba, konyha kiadó. Neugati uca 34. 6158

Egy
szoba, konyha kiadó. Szepességi uca 31. 6161

Garantált
tisztá különbejárátú uccai bútorozott szoba fürdőszoba használatlaltal napokra is kiadó. Cím a kiadóban. 2167

Lépcsőházra
nyíló bútorozott szoba — azonnalra kiadó. Piac u. 77. I. e. 6160

Ingatlan

Kitűnő helyen
a város szívében a Kollégium mellett Rothermere (Darabos) uca 6. számú ház eladó. A rajta levő épület anyaga és telek külön-külön is eladó. Értekezhetni »Aranyegyszervű gyógyszertárban, Színház mellett. 1965

Eladó
több kisebb telek olesón a Hatvan uccai kertben. — Konyakertésznek is alkalmas. Garay u. 20. 2530

Kádár-dűlőben
7 hold prima föld sürgősen eladó. Értekezni dr. Pécsi és dr. Pap ügyvédknél. — Werbőczy 4. 6270

Eladó
kis családi ház szerény megélhetést biztosító fűszerüzlettel. Értekezhetni: Nyil u. 2. 6272

781 -öl
gyümölcsös az Eröss Lajos uccában, 9. sz. eladó. Érdeklődni Sesztina uca 4. sz. 6156

Eladás

Tropicál
ruhát vegyen már 21 pengőért a Gerő ruhaházban. Piac u. 59.

Komplett
női kelegye teljesen új darabonként is eladó. Cím a kiadóban. 2476

Hármasszekrények.
háló, ebédlők, szalonok, — íróasztalok, borbélyberendezés, ülőgarnitúrák, asztalok, székek olesón eladók. Bütormagazin, Széchenyi u. 6. 2467

Használt
férfi és női ruhák, szőnyeg szövő ráma, hálószoza ámpolna eladó. József kir. h. u. 43. balra. 2515

Fajgalombok
tűszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók. Apaffy uca 20 sz. 675

Pékeknek
prezlidaráló, tetőlemez, — esatorna, porszívó, víztartály, mérlegek eladó. — Klein, Hatvan u. 49. Telefon 34—28. 1910

Diófa
hálószoza bútor, használt, póhangú hegedű eladó. — Rothermere 14. keresztépület. 2544

Eladó
egy nagyobb méretű állvány sok polecal, üzletbe is alkalmas. Garay u. 20. 2531

Kombinált
szekrény, fotellek, asztalok, ruhaszekrény, ág. hálószoza eladók. Miklós u. 51. 2236

Egy
lóra való szij szerszám eladó. Kossuth u. 50. 6257

Ruhaszekrény.
asztalok, íróasztal, székek, vaságyak sodronnyal eladók. Arany János uca 19. 2549

Gyermekkoesi.
mély, modern áramvonalas, kitűnő karban eladó. Bethlen u. 40. 2554

Hencser.
íróasztal, könyvszekrény, konyhakredenc, asztal. — ág. siffon, más bútorok olesón eladó. Hatvan 27. 2542

Vétel

Megvételre
keresek búza, repee, köles, fűmagos vadrepee aljat — nagy és kismennyiségben. Apaffy uca 20. 6076

Veszek.
eladok, eserelek mindenféle bútorokat, hívásra házhoz megyek. Hatvan 27. 2543

Ellátás

AKAR
jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungária pensióba lakni Szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József út 59.

Alsós
izr. diákok teljes ellátással, korrepetálással, gondos felügyelettel elvállalok. Vorósmarty 10. 2540

Péni

Pénzt
házra, földre folyósítatok, kényszer-, hadikölcsönt, — részvényeket veszek. Mandel, Péterfia 4. 2474

Kölcsönök
folyósítunk 1. helyi bekebelezés mellett, további beraktározott terményre, kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár — Piac u. 81. 3814

Ajánlat

Páris gyöngye
Extra aszuros hibamentes harisnya 3.90 helyett 2.29 Kérfestett kirakatnál. — Piac 29. 2335

Kiárúsítás.
Az összes nyári női és férfi divatárukat, mindenféle maradékokat meglepő olesón árban kiárúsítom — augusztus hó 10-ig. Biró Márton, Piac uca 18. — Nagytéplóm mellett. 2434

Tégla és tetőcserep
jó minőségben olesó ár. ismét kapható a Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából. Eladás: Fürdő u. 2. Tel.: 26—10. 1014

Perzsaszőnyeg
művészies javítását, mosását, tisztítását elvállalom. Tütündjián, Arany János u. 34. 2054

Mindenféle
ruhaneműt szépen és olesón javít. Kossuth uca 41. 2236

Aranyalma
befőzésre olesón kapható. Diófa u. 15. 2535

Ládadeszka
kilóra kapható. Bethlen uca 5. 2532

Takaréktűzhelyek
készen kaphatók. Megrendelést leszállított áron készítenek. Kandia 15. 2515

Megspórolhatja a strandköltséget.

ha nem vezet háztörté, hanem az Ujságírók Clubjának éttermében étkezik. Kifogástalan házikoszt, 4 fogásos kis menü 30 fillér, nagy menü 1.—, családmenü 1.50 pengő. Külön diétás konyha orvosi előírás szerint. Piac uca 26. I. em. (Bejárat a bőrdiétázlet mellett)

Ráfvasak.
tetőbádóg, takaréktűzhelyek, síngerendák kaphatók. Ócska vasat legmagasabb árban veszek. Fischer Csapó uca 89. Telefon: 28—59. 777

Oktatás

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. — Kossuth uca 41. 2237

Okleveles
gyakorlott pedagógus, — nyelvész, reál gimnáziumból érettségire, vizsgákra előkészít. Pástiköz 7. 2470

Erdélyből való
30 éven felüli egyetemi hallgató sikeresen előkészít magán-, javítói és néptanviszára főleg nyelvekből és matematikából. Cím: Füssy László, Debrecen, Bethlen uca 15. szám.

Különféle

Mátrába vagy Bakonyba,
esetleg más hasonló hegyes vidékre nyaraláshoz partnert, illetve lakótársnót keresek augusztus 14-re. Cím a kiadóban. 2443

Szerény
igényű intelligens lakótársnót keresek, mindennemű varrást, javítást, hársnyatálpalást készítenek házán, sőt vidéken is. József kir. herceg uca 22., 4. ajtó. 2478

Örökre
fogadja gyermektelen házaspár annak kisgyermekét, ki hajlandó volna érte megfelelő összeget fizetni. Cím a kiadóban. 2528

Elvesztettem
hétfőn délelőtt villamosbérletemet a Vásárpénztárnál. Kérem megtalálót szíveskedjék behozni a kiadóhivataltal. Piac 49. S

Keresek
jobb cipészparost, kinek takaréktűzhely szükséges ledolgozásra. Kandia 15. 2546

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajonc: Debreceni Független Újság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. herceg uca 1.

fü

K az

Kovács fu

Berlin, augusztus világbajnoki kupa den fekete nap versenyzőknek, gyar atlétareme

Kovács, érthetősévével már elv

Kovács a kilenc a harmadik helyen egyenesben teljes a tizedik gát udelmet. A távolköttelező stand el, így a tulajsenyben nem is nem ment jó

Zombori a svpontozással veszált Virág is kussal az eszt Npáti és Sövári ket, A debrecer Romagnoli ellégű pontozással. Kukk ellen gy pontozással. Kheczky is a kvfussolta a magy

A 200 méter előfutamaiból Sformán túljutott A középfutambkat ismét utólagmennyien kiest

A magyar az osztrákok ellenetlen után jobb zött. Utolsó ellen USA csapata vheves küzdelemgyőzött a magy főrésapatdöntőbe.

A magyar a selejtezők soránlyüket és valtak az elődöntőretlenül végzett a német világb Heléntől kapott

Pent a német Hend után is fölénye után Orbán her tizedik, Balás a